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ЕФ БІ АИ ВЕДЕ ЗАГАЛЬ­
НЕ СЛІДСТВО НАД 

ДОКАМИ 

ЗУСТРІЧ к о л и ш н ь о г о І МАЙБУТНЬОГО 
ПРЕЗИДЕНТІВ 

Вашингтон. — Генераль­
ний прокуратор МекГранарі 
доручив Федеральному Слід­
чому Бюрові перевести основ­
не слідство над підпільними 
проступками в нюйорськім 
„воднім фронті". Стейтова 
Карна Комісія вела слідство 
в нюнорськДЛ, пристані кілька 
тижнів і виявила існування 
на корабельних Доках терору 
і здирства - злочинних ватаг. 
Тепер федеральний уряд уза­
гальнює це , елДдство, а ген. 
прокуратор видав про це та­
кни комунікат: .Департа­
мент справедливосте слідку­
вав цілими місяцями за від­
носинами Kg нюйорському 
водному фрлнті і тепер мас 
вже призбирані вястачальні 
докази на поламання феде­
рального закону, яке вимагає 
повного слідства". Слідство, 
як каже ген. прокуратор, по­
чнеться негайно. Вже з по­
чатком поточного місяця ген. 
прокуратор попередив, що по­
чинає судове поступування 
для уневажнення громадян­
ства таких типів у прнбереж-

іНім поступку, як Алберт Ана-
стасія, щоб їх депортуватн з 
Америки. Федеральне слід­
ство приходять саме в пору, 
коли нюйорський стейт по­
чав переводити арешти серед 
удаваних робітників для по­
карання їх за різнородні здир­
ства і виманчування грошей 
від справжніх робітників на 
різні заборонені гри. Губер­
натор стейту Ню Джерзі 
Дріскол заявив, що він теж 
складає пляни припинення 
проступків на західному бе­
резі ріки Гудсону, на якому 
побудовані численні причали 
для вивантажування кора­
блів. Він подає проект скла­
дення двостейтової комісії 
для цієї справи. Нюйорський 
стейт плянує виаснгнування 
дальших 100.000, а стейт Ню 
Джерзі 85,000 на ведення 
слідства. При спільних зусил­
лях обидвох стейтів і феде­
рального уряду треба надія­
тися успіху у змаганнях до 
вичищення приставі Ню 
Иорк з п'ятдесятлітнього під­
пільного злочину. 

Частику залоги корабля виключено від вступу 
до Америки 

Ню Иорк. — На підставі 
нового іміграпДнного закону, 
що увійшов в життя у вівто­
рок вночі, прнад одна четвер­
тина залоги французького 
особового корабля „Ліберте" 
не зможе вступити на амери­
канську землю тому, що з ці­
лої залоги числом 974 двісті 
шістдесят дев'ять відмовилися 
піддатися допитам („скрінін-

J.'X дмердскаьсьлогі) імігра-
йного агента,' який їде ко­

раблем. Між залогою є теж 

такі, що не можуть бути до­
пущені в Америку на підставі 
постанов нового закону. Ко­
рабель „Ліберте" буде пер­
шим чужинним кораблем, що 
підпадає під діяння нового за­
кону після свого прибуття в 
Америку. Скрінінґ передбаче­
ний з метою недопущення до 
Америки комуністів з закор­
дону. З приводу цієї постано­
ви багато європейських країн 
внесли Протести до американ­
ського департаменту стейту. 

Палатна комісія переслухає Доллеса в справі 
Гісса 

Вашингтон. — Призначе­
ний на становище секретаря 
стейту в кабінеті Айзенгавера 
Джаи Фостер, Доллес дістане 
нагоду виясняти свої зв'язки 
З Алджером Гіссом перед спе-
ціяльною слідчою комісією. 
Доллесові закидають, що хоч 
він був попереджений про 
прокомуністичне наставлений 
Гісса, він злегковажив осто­
рогу і причинився до затвер­

дження Гісса на етановище 
голови Міжнародної Мирової 
Фундації Карнегі. Адвокат 
Джан В. Дейвіс, голова комі­
сії для призначення президен­
та Фундації Карнегі, у своєму 
свідченні перед комісією 10 
грудня, ствердив, що Доллес 
знав про Гіссові зв'язки з ко­
муністами. Пес сидить тепер 
у тюрмі за кривоприсягу, що 
нею відпекувався комунізму. 

секр. губ. Стівенсона заявив, 
що б. кандидат на президента 
ЗДА задумує весною цього 
року поїхати до Азії й, мож­
ливо, побувати в Кореї. Ви­
їзд губ. Стівенсона передба-

МекДоналд головою юнії стзлеварників 
ПнтсбурГ, Па. — Юнія об'­

єднаних сталеварників, при-
належна до Конгресу Інду-
стріяльннх Організацій, на­
йменувала кандидатом на го­
лову Дейвіда Дж. МекДонал-
да на місце недавно помер­
лого Фнлнпа Моррея. МекДо-
налд був секретарем юнії від 
часу її зорганізування і був 

діючим головою від 16 листо­
пада. Його вибір має бути до­
вершений ще через референ­
дум всіх членів 10 лютого. На 
випадок вибору МекДоналд 
діставатиме платню $40,000 
річно, бо саме перед смертю 
Моррея ухвалено підвяшку 
висотою $15,000 в додатку до 
давньої платні з $25,000. 

БУДЕНЦ НАЗИВАЄ ПОІМЕН­
НО КОМУНІСТІВ У ДОБРО­

ДІЙНИХ ФОНДАХ 
Вашингтон. — Колишній 

редактор комуністичного що­
денника „Дейлі Воркер", Луї 
Ф. Буденц,. що залишивши 
комунізм, став католиком і те­
пер займав становище про­
фесора університету Фордгам 
у Ню Иорку, посвідчив перед 
спеціальною комісією Палати 
Репрезентантів, що американ­
ські комуністи дістали в р. 
1920 наказ з Москви видирати 
гроші із звільнених від подат­
ків амернкан,ських добродій­
них фондів на прокомуністич­
ні цілі. БудецЦ назвав по іме­
ні ЗО професорів та виховни-
ків, які, як, таємні комуністи, 
мали зв'язки з різними фун­
даціями, намагаючися видо­
бути від них фонди на веден­
ня підривних Дій. Між назва­
ними, по імені науковцями, є 
такі загально знані особи: 
д-р Лінус Полінґ, атомсЬнй 
фізик; професори: Корліс Ла-
монт і Бернард Райс; мільйо­
нер Фредерік Вандербілт 
Філд і д-р Оскар Ланґе, який 
згодом став польським амба-
садором до> .Америки. Згадав­
ши цих людей, Буденц за­

явив, що вони були діяльни­
ми в добродійних фундаціях, 
як „закриті члени Комуні­
стичної Партії", хоч не мали 
членських посвідок, а їх член­
ські вкладки не були впису­
вані в партійних книгах. 

Про Полінґа сказав Бу­
денц, що він належав до до­
радників фундації Ґуджен-
гайма для надавання стипен­
дій. Мері Ван Клік сповняла 
відповідну ролю в фундації 
Россел Сейдж, а Філд очолю­
вав свій власний „Американ­
ський Народний Фонд". Луї 
С. Вайс був завідателем Фон­
ду Маршала Філда; Доксі 
Вілкерсон і д-р Айра Рід бу­
ли членами загального освіт­
нього виділу Фундації Роке-
феллера, а Луїза Бранстен 
Фонду Розенвалда. Буденц 
назвав коло 25 партійних ко 
му”Вістів, що дістали стипен 
дії або допомоги з згаданих 
фундацій. Він знав цих лю 
дей як комуністів або осо­
бисто, або з урядових партій 
них звітів від таких комуні 
стичних провідників як Ден 
ніс і Стечел (Штахель). 

Новообраний президент Двайт АЙзенгавер зустрівся з ко? 
лншнім президентом Гербертом Гувером в Ню Иорку та від* 
був з ним нараду в справі реорганізації уряду. АЙзенгавер 
перший республіканець, що буде в Білому Домі після Гувер*, 

а 
АЙзенгавер і Гувер на розмові в мешканні І 

Ню Иорк. — Вибраний пре­
зидент АЙзенгавер зустрінув-
ся з колишнім республікан­
ським президентом Гербертом 
Гувером і вони обидва поїха­
ли на півторагодинну розмо­
ву до мешкання майбутнього 
секретаря стейту Джана Фос-
тера Доллеса. Після розмови 
АЙзенгавер сказав репорте­
рам, що це була тільки „то­
вариська зустріч'', під час 
якої вони мали нагоду обго­
ворити різнородні урядові 
справи з минулого, з тепері­
шнього і з майбутнього „для 
великої корнети'- новообраио-
то тгрезндентаГ””Йін" теж^по-
твердив здогад репортерів, 
що предметом нарад було 
Планування реорганізації ви­
копної ділянки уряду, в якій 
Гувер є знавцем, і багато ін-

Доллеса 

Фотоітатична копія різдвяно-святочних поздоровлень, ЩО 
розсилає новообраний президент Двайт АЙзенгавер і його 

дружина. 

: ' ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦІЇ ПРИЙНЯВ 
РЕЗИҐНАЦІЮ УРЯДУ 

Є Париж. — Президент Фран- провідниками парляментар-
дрї Вінсент Оріол повідомив них фракцій Й тому рішив 

mux справ. Що планується 
переміни в організації викок-
ннх бюр, це можна було^піЗ> 
вати з приявностн на розмові 
ще четвертого визначного ре~. 
спубліканця, а саме д-ра Ар-
тура С. Флемінґа, президента 
університету Веслей з Огайо^ 
Його призначив АЙзенгавер 
головою трьохчлеиного комі­
тету для студій над переміна^ 
ми в уряді. — Сен. Алексані 
дер Вайлі, що перебуває те­
пер у Вашингтоні, оголосив! 
вістку, що АЙзенгавер по­
дасть до відома Конгресу свої 

\ 

Бони. — Американська За­
гальна Допомогова Агенція 
подала до відома, що Німеч-

п л ^ " Г в " ^ п р « ^ ї ^ р ^ І к ^ т ? ? ц « * Л*стас $22^000^00 допо-
вїйнн мегаяно* ігісяя періб-
рания урядування 20 січня. 
Вайлі буде головою сенатсь­
кої комісії закордонних від­
носин у новому Конгресі. 

Стівенсон плянує поїхати до Азії 
Спрінгфілд, Ілл. -- Прес, чається приблизно 1 березня. 

Подорожувати він буде, як 
„приватний громадянин", про­
те це не повинно перешко­
дити йому побувати в Кореї. 
Маршрупі подорожі ще не 
визначена. 

Совєтсьна делегація від'їхала з Ню Йорку 
У вівторок цього тижня де­

легації совєтських і частини 
сателітських держав від'їхали 
додому кораблем „Квіи Ме­
рі". Кореспонденти великих 
июйоркських часописів під­
креслюють дивну мовчазність 
делегатів з країн підлеглих 
Москві, за яких розмовляв з 
кореспондентами лише Гро-
мико. Інше явище, що особ­
ливо вразило кореспондентів 
— це великі паки з екранами 
американських телевізійних 
апаратів, що їх везли з собою 
совстські делегати. З підслу­
ханих розмов, кореспонденти 
записали репліки публіки з 
цього . приводу, при чому о-
дин з глядачів влучно висло­
вився, що совстам ці апарати 
цілком правво належать, бо 
ж „вони їх винайшли". У най­
ближчому оточенні Громика|ції, що осуджує трактування 
перебував міністер закордон- червоних полонених. 

«нх справ совстської Укра­
їни А. Барановський, що й 
позував з Громик'ом перед 
фотоапаратами. Окрім нього 
з Громнком від'їхали делега­
ти Білорусії, Чехословаччини 
й Польщі — усього біля трид­
цяти осіб. Громико заявив, 
що він не має нічого цікаво­
го сказати про працю Об'єд­
наних Націй, поскільки ос­
тання сесія ще не закінчена 
та він і не знає, чи повернеть­
ся сюди знову. Про свою пра­
цю вій зложить справоздан-
ня в Москві перед поворотом 
до Лондону, де він займає 
пост совстського посла. Про­
те Ґромико висловився осуд­
ливо про працю ОН тому, що 
й досі не вияснено корейсь­
кої справи та тому, що ОН не 
прийняли совстської резолю-

Джерзі Ситі і округа посилюють акцію 
підготовки „Українського Дня" 

вчора, що вік рішив прийня­
ти резиґнацію прем'сра Ан-
туаиа Пінс та його уряду, 
який волів піти у відставку, 
ніж відступити від деяких ас­
пектів його фінансової про­
грами або боротись за них в 
парламенті. Причиною резиг-
нації були суперечності в 
справі нового бюджету й пре­
м'єр, не маючи певности, що 
його пропозиції підтримає 
парламентарна більшість, — 
зголоенв свою відставку ще 
перед голосуванням в парла­
менті. Президент Оріол впро­
довж цілого' дня безуспішно 
намагався довести до якогось 
порозуміння між урядом і 

прийняти резиґнацію уряду 
Сьогодні він почне наради з 
бувшими прем'єрами та з лі­
дерами "'партій, -щоб обрати 
нового прем'єра, Ліве зі свого 
боку заявив, після конферен­
ції з президентом, що вів не 
тільки резнгнус з'посту прет 
м'сра, але й відмовляється від 
будь-якої участи в новому у-
ряді. Резиґнація ГПне перед 
голосуванням > Національ­
ній Асамблеї ^вхлнкала по­
мітне обурення в парламенті, 
який вважає це своєю оби-
дою. Піне заявив, що йому 
можуть закидуватя ворожість 
до парламенту, але ніхто не 
може заперечити, що він пра-
цював для добра країни. 

ЗДА дають Німеччині 22,000,000 долярів 

ява мав йти на поліп­
шення господарки в Берліні. 
Та ця відносно не дуже ви­
сока сума не свідчить про те, 
що Америка слабо підтримує 
Німеччину. Досі Німеччина 
дістала від ЗДА 1,374,000,000 
долярів допомоги, а разом із 
допомогою від американської 
армії, ця сума виносить 3,500,-
000,000 долярів. Німецька го­
сподарка тепер дуже сильна. 
Продукція в Німеччині осяг­
нула суму 125,000,000,000 ні­
мецьких марок (30,000,000,-
000 долярів) в 1952 році, а 
в 1948-1949 роках ця продук­
ція виносила тільки 70 міль-

допомоги 
ярдів німецьких марок. Число 
затрудненнх робітників вино­
сить 15,456,000 * 1952 році, а 
в березні 1950 року воно було 
найнижче, ,бо .тільки 1S,370,-

ЧКЮ, В жовтяГбУжї я Німеччи­
ні тільки 1,028,000 безробіт­
них, а в жовтні 1951 року без­
робітних було 1,214,000. Пла­
тні робітників зросли до 196 
в серпні 1952 p., в порівнянні 
до 133 в вересні 1948 р. При 
кінці листопада 1952 р. ні­
мецька господарка випроду­
кувала надвншкн товарів на 
$405,200,000. З б і л ь ш и л а с я 
продукція вугілля, якого про­
дукція виносить пересічно 
428,000 тонн денно. Німець­
кий експорт в трьох четвер­
тинах цього року виносить 
$956,000,000; а Ьйіорт тільки 
940,700,000 доларів. 

НОВІ пляни для 
ЗАМИРЕННЯ В КОРЕЇ 

У Р Я Д А Й З Е Н Г А В Е Р А ЗАДУМУЄ „ПЕРЕКОНАТИ" 
ЧЕРВОНИХ І МОСКВУ ТА ЗМУСИТИ IX Д О 

ЗАМИРЕННЯ 
з неї та що вони теж не по­
ступляться в справі репатрі­
ації полонених. Крім того, в 
новому плані задумана теж 
більша військова аліянтська 
акція на фронті, але без біль­
шого риску поширити корей­
ську війну на дальші азійсь­
кі простори. В цій військовій 
акції передбачується головно 
збільшену участь корейських 
та взагалі азійських сил, при 
відповідному збільшенні теж 
і самих алі штських сил. При 
цих інформаціях не подасть­
ся, чи на новий плян віднос­
но Кореї1 мав будь-який вплив 
ген. Мак Артур, з яким ново­
обраний президент АЙзенга­
вер нараджувався в тій спра­
ві після повороту із своїх три­
денних відвідин в Кореї. 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
Тут з поінформованих джерел 
виявляють, що уряд новооб­
раного президента Двайта Д. 
Айзенгавера приготовляє но­
вий плян військової і дипло­
матичної акції, завданням 
якої буде „переконати" Со-
встський Союз та його азій­
ських сателітів, що для них 
немає жадного іншого вихо­
ду, як тільки замиритись в 
Кореї. Подробиці того пляну 
тримають в таємниці і пода­
ють тільки загальну його ха­
рактеристику. Згідно з цим, 
уряд Айзенгавера задумує на­
самперед Переконати Москву 
„словом і ділом", що аліянтн 
не вступляться з Кореї, що 
вони не дадуть себе виперти 

Відбито сильну комуністичну атаку в західній 
Кореї 

Токіо. — Комуністичні вій­
ська на західному секторі ко­
рейського фронту почали 
вчора сильну атаку більшими 
силами, але були відбиті а-
ліянтськими оборонцями. В а-
ліянтському п о в і д омленні 
сказано, що комуністи „фана­
тично" намагались зробити 
пролом в аліянтських лініях, 
але були відбиті аліянтським 
вогнем та з великими втрата­

ми для них. Ця атака була 
найсильніша за останні тиж­
ні. Аліянтське командування 
підозріває, що це могла бу­
ти спроба більшого комуні­
стичного наступу иа півден­
но-корейську столицю Сеул, 
захоплення якої ще перед Рі­
здвом заповідала комуністич­
на пропаганда. Аліянтська а-
віяція продовжувала бомбар­
дування воєнних об'єктів у 
ворожому запіллі. 

Воякам з Кореї скорочена служба на один 
місяць 

Вашингтон. — Вояки в ар­
мії, які мають стати ветерана­
ми Корейської війни, будуть 
відпущені з військової служ­
ба після двадцятії місяча, Ас 
це подала до публічного-ві­
дома команда армії. Досі ви­
магалося від корейських во­
яків мінімально д в а д ц я т ь 
одного місяця військової слу­
жби. Новий розпорядок обо-
в'язуватиме від 1 січня 1953 

р. На підставі закову, вояки 
мали служити два роки при 
війську, одначе, в березні по­
точного року, команда армії 
прийшла до висновку.. • що 
тримісячна* служба янутрі 
країни після вислуженая 21 
місяців у Кореї, була безціль­
на. Тому ветеранів Корейсь­
кої війни почали відпускати 
домів після 21 місяців, а те­
пер будуть відпускати по 20 
місяцях служби. 

Польський архиепископ заарештований під 
закидом „шпигунства »> 

Різдвяна амнестія в Німеччині 
Бонн, Німеччина. — 3 на-1 Амнестія відносяться тільки 

до тих нінців, які були засу­
джені иа менші кари амерн-

годи цьогорічних різдвяних 
свят, діючий американський 
високий комісар для Німеч­
чини, Семюел Ребер, прого­
лосив амнестію, з якої скорн-
стас 123 ув'язнених німців, в 

камськими військовими або 
цивільними судами. Між по­
милуваними4 воєнними с тіль­
ки особи низьких цивільних 

цьому 16 воєнних злочинців. І або військових ранг 

Ватикан годиться на державний плян реформи 
еспанського шкільництва 

Мадрид. — Ватикан подав державна влада призначува­
ло відома, що він годиться на 
державний плян реформи 
шкільництва в Еспанії. Релі­
гійні еспанські круги проти­
вилися тому плянові, бо боя­
лися, що реформа шкільниц­
тва піде в тому напрямку, 
щоб позбавити церкву впли^ 
вів на приватне шкільництво, 
яке організує церковна вла­
да. Згідно з новим пляном 

тиме учителів до навчання 
„громадського виховання" в 
католицьких школах, бо ре­
форма шкільництва йде по лі­
нії програми тоталітарної 
програми партії Фалянги. Але 
влада згодилася, що церковка 
влада мас право не прийняти 
до своїх шкіл тих призначе­
них державою учителів, на 
яких вона не згодиться 

/ 
Джерзі Ситі. — Комітет під­

готовки Українського Дня 
Надгудсонської округи ро­
бить інтензнвні заходи, щоб 
ця імпреза випала якнай­
більш величаво. „Українсь­
кий День" мас бути проголо­
шений губернатором стейту 
Ню Джерзі Алфредом Дрнс-
колем, як теж посадником мі­
ста. Імпреза з цього приводу, 
яка відбудеться в задаткова-
ній вже залі ДікінсонГайскул 
в Джерзі Ситі, мас імпозантну 
програму, яка повинна стяг­
нути велику масу не тільки 
українців, але головно аме­
риканців. Атракціями цісї 
програми будуть виступи хо­
ру „Думка", ансамблю банду­
ристів, скрипачкн-віртуозкн 
Донни Гресько, солістів Ма­
рії Лисогір і Осипа Стецури 
та балетної школи Валентини 
Переяславець. Імпреза від­

будеться в неділю 25-го січ­
ня та почнеться о год. 2.30 по­
полудні. Для дальшої підго­
товки програми і подробиць 
Дня, в найближчий понеді 

Ветеран збомбардував ресторан фосфоровою 
бомбою 

Ню Поріс. — Жахлива в 
своїх н а с л і д к а х виправа 

лок, 29-го грудня, відбудуться,трьох вояків на сачточній від-
о год. 8-ій ввечорі в Народ­
ному Домі при Фліт Стріт в 
Джерзі Ситі чергові наради 
повного Комітету. Не маючи 
можливосте розіслати індіві-
дуальних повідомлень про ці 
наради, Діловий Комітет про­
хає цею дорогою всіх членів 
Комітету, як теж всі організа­
ції Джерзі Ситі, Байону, Па-
сейку, Нюарку. Елизабет та 
околиці, щоб вони обов'яз­
ково вислали на ці наради 
своїх представників і причи­
нились до того, щоб цей пер-

пустці для настрашення пор-
торіканців, що замешкують 
північно - західну частину 
дільниці Мангаттену,. викли­
кала осторогу представників 
трьох віровизнань, а саме 
протестантського, к а толиць-
кого й жидівського, щоб гро­
мадянство з а з н а н о милося 
ближче з відносинами серед 
мішаного населення. Подія, 
фантастична у своїх розмі­
рах, склалася вночі з поне­
ділка на вівторок у „барі" під 
ч. 103 Колумбус евецю, коли 

ший офіціяльно проголоше- морський піхотинець, сер-
ний День Української Неза- жант Юджін МекДермот, кн-
лежности в стейті випав як- нул там привезені з собою і 
найбільш величаво. [табору два фосфорові грана­

ти, які, вибухаючи, поранили 
15 осіб, на щастя не тяжко, і 
викликали паніку в цілій с~ 
колиці. Припадкова п о я в а 
трьох поліціянтів в цивіль­
них одягах допомогла ареш­
тувати трьох ,,відпусників", 
тобто самого спричинника і 
двох його товаришів; 19-річ-
ного моряка Патрнка Дж. 
Шаганана й повітряного ка­
дета Марка Суттера. Придер­
жений сержант кинувся на 
поліціянта з витягненим но­
жем, а тоді той пострілив на­
пасника, який помер у шпи­
талі від ран. Від двох ареш­
тованих довідалися, що не­
біжчик мав якісь непорозу­
міння з місцевими порторі-
каицямн й тому хотів їх „на­
страшити". 

Лондон. — В повідомлен­
нях з Варшави подасться да­
льші подробиці заарештуван-
ня комуністами краківського 
архиспнекопа Євгена Валяка. 
Виявляється, що разом з ним 
заарештовано ще 5 інших 
церковних достойників кра­
ківської дісцезії, включно з її 
канцлером. Арешт мав відбу­
тися на домагання „союзу 
патріотичних священиків", — 
групи польських духовннків. 

( які підтримують комуністич­
ний режим. Під час трусу в 
палаці архиспнекопа Базяка 
комуністична поліція нібито 

і знайшла „великі суми" в зо-
I лоті та інших дорогоціннос-
' тях, в цьому теж 35,700 аме-
\ риканських долярів. Комуніс-
J тична поліція твердить, що 
і заарештовані мали дістати ці 
гроші „від чужих урядів" як 
нагороду за „шпигунство і 

'саботажі". 

Втопилися 26 пасажирів Шампольйона 
Бейрут, Ливан. — Закінчи­

лася рятувальна акція після 
катастрофи французького ко­
рабля „Шампольйон", який 
розбився на мілині біля Бей­
руту. 26 пасажирів утопили­
ся, головним чином ті, які на 
наказ одного із корабельних 
старшин, кинулися до ряту­
вання "овнів, та старалися 
доплисти до берега. Всі інші 
врятувалися, і їх перевезено 
на берег. Останній зійшов з 
корабля капітан Анрі Бурде. 
Він дуже пригноблений, і 
довший час ходив вздовж бе­
рега, заки рішився зайти до 
готелю, в якому замкнувся. 
Сльози текли по його облич­
чі. Він 40 років плавав по о-

| кеанах, і не мав нещасливих 
пригод. Досі не проголосили 
листи померлих, бо ще не 
ствердили урядово, які осо­
би загинули. Американець — 
Лан. Гарріс врятувався в той 
спосіб, що щасливо доплив до 
берега. З ним врятувався 10-
річннй хлопець, син францу­
зького радника в амбасаді в 
Бейруті. Священики підтри­
мували на дусі пасажирів, і 
тому не було паніки. Між 
пасажирами було кількаде-
сять паломників до Святої 
Землі. Лнванські пливаки 
найбільше причинилися до 
того, що таке мале число лю­
дей загинуло. Досі не знати, 
що було причиною ката­
строфи. 

ЮГОСЛАВІЯ ЗАХОПИЛА 26 
ІТАЛІЙСЬКИХ КОРАБЛІВ 

Београд, Югославія. — 
„Борба", офіціальний орган 
югославської комуністичної 
партії, що є при владі, пові­
домляє, що минулої неділі 
югославська прибережна сто­
рожа захопила впродовж ночі 
26 італійських рибальських 
кораблів, які „безправно пе­
ребували на югославських во­
дах". Усі кораблі, разом з 215 
особами їхньої залоги, скеро­
вано до югославського порту 
Пула. „Борба" твердить, що 
„цс найбільша група італійсь­
ких рибалок, схоплених на 
безправній риболовлі на юго­

славських водах після другої 
І світової війни." Рівночасно 
повідомлено,- що югославсь­
кий уряд відкинув сьогодні і-
талійську пропозицію з 24-го 

• жовтня, щоб югославсько-іта-
' лійське непорозуміння в 
J справі Трієсту передати до 
; вирішення М і ж н а родному 
' Трибуналові Справедливосте 
: в Газі. Відкидаючи цю іта­
лійську пропозицію, югослав­
ський уряд рівночасно запро­
понував від себе, щоб ці не­
порозуміння вирішити і пола­
годити обопільним договором 
мі:к Югославією та Італією. 
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„ПОРА НА ПРОТЕСТИ" 
Під таким заголовком помістив „Ню Лідер" з 22 грудня 

редакційну статтю, яка починається такими словами: „Був 
час, коли антисемітські виступи обурювали американців до 
найвищого ступня. Гітлерівські напасті проти жидів підні­
мали американську опінію майже впродовж цілої декади 
до протестаційннх віч. пікетувань, бойкотів, петицій, пи­
сьменницьких докорів, яким кінця не було та якими виявлю-
вано негодування. Зате антисемітизм Сталіна, на диво, зу­
стрічався з слабою відповіддю'*. 

Ці вступні слова мали би бути виясненням, чому теж 
остання антисемітська чистка в Празі не викликала силь­
нішої реакції поза тим. що написали газети, чи висловили 
деякі особи з церковних кіл, хоч тут мова про ..2.500.000 жи­
дів під совстською владою", що призначені на цілковите 
винищення. Сталін потребує нового жертвенного козла і ним 
мають стати тепер жиди, читасмо в статті, яка взивас Аме­
рику і вільний світ до масових протестів в переконанні, що 
„сила світової опінії" таки заважить і Сталін не зможе вико­
нати „народовбнветва, зверненого проти жидів за залізною 
заслоною". Та акція мала б теж на меті переконати „не-
втральних" і „попутників", що „сталінська гуманність" це 
„систематична бестіялізація" та що в Москві засіло на троні 
знаменито зорганізоване варварство, остаточною метою якого 
с знищення не тільки одної цивілізації, але всіх цивілізацій". 

Відгомін на статтю уже с. В тій самій залі. Мангеттен 
Сентер в Ню Иорку, в якій відбуваються часто масові україн­
ські маніфестації, відбулося теж масове робітниче віче, для 
протесту проти антисемітизму в Совстах. На цьому вічу від­
читано довші письма від президента Трумана. як теж і від 
ген. Айзенгавера. Цей останній заявив таке: „Комуністи, як 
і російські царі та німецькі нацисти, вживають жидів як жер-
твенних козлів, щоб ними виправдувати свої невдачі". Пре­
зидент Труман підкреслив, що події в Празі були тільки на­
слідуванням того, що діялось в Совстах в 1930-тих роках. 

Думаємо, що це тільки початок протисовстської акції 
з бокУ американських жидів. Проте таки дивво, що Мангет­
тен Сентер, який може помістити до 5.000 людей, зібрав на 
це віче, як подає Ню Иорк Тайме, яких 1,500 осіб, хоч віче 
влаштовував Жидівський Робітничий Комітет, що мас до 
пів мільйона членів. Виходило б, що ще й тепер є багато 
таких жидів в Америці, що не вірять в можливість анти­
семітизму в Совстах. Але і сам Ню Иорк Тайме подає у ко­
респонденції з Москви, що совстська кампанія не с анти­
семітська, але звернена проти „жидівських буржуазних на­
ціоналістів", себто сіоністів, що „запродались американсь­
кому імперіалізмові" та хотіли б зробити з Ізраїля „амери­
канську військову базу, фортецю реакції на Близькому Схо­
ді". Геррисон Е. Сейлсбері, кореспондент Ню Иорк Таймс-у, 
пише ще таке; „Коли мова про жидівську релігію, то в Мо­
скві та інших містах діють синагоги. Багато жидів, між ними 
Ілля Еренбург, що вчора зістав нагороджений сталінською 
„мировою" нагородою, далі відіграють важливу ролю в ми­
стецькому та культурному житті Совстів". 

Такі новини з Москви можуть хіба далі баламутити ба­
гато американських жидів у їхнім відношенні до Кремлем 
„організованого варварства", про яке пише „Ню Лідер". Пре­
зидент Труман заявив у свому протесті, що „чесні люди в ці­
лому світі занепокоєні вістками про празький суд". Зрозу­
міло, що американські жиди повинні б перші зареагувати 
на цей новий злочин Кремля. 

При кінці додамо, що не було б празького процесу, ні 
теперішнього кремлівського нищення жидів, коли б вільний 
світ, включно з Америкою і американськими жидами, не 
був глухий свого часу на те. що діялось в Україні з голодом 
та масовим винищуванням „українських буржуазних націо­
налістів". Тепер уже запізно на „світову опінію". на яку 
кладе надії „Ню Лідер", бо її Москва не боїться. Тепер треба 
вже чогось сильнішого н радикальнішого! 

В попередньому числі „Сво­
боди" подано першу вістку 
про заходи і виступи місії 
Українського К о н ґресового 
Комітету в Европі. Згідно з 
цим повідомленням, члени 
цієї місії: голова УКК проф. 
Лев Добрянський, діючий за­
ступник голови УКК Дмитро 
Галичин, екзекутивний ди­
ректор Політичної Ради УКК 
адв. Степан Ярема та член тої 
Ради й редактор „Українсько­
го Бюлетеню" Володимир 
Душник, відбули, в хроноло­
гічному порядку, такі наради 
і мали такі виступи: 

Дня 18-го грудня: конфе­
ренція з представниками аме­
риканської, англійської і ні­
мецької преси та радісних 
агенцій, під час якої, при 
співучасті місцевих українсь­
ких редакторів, з'ясовано при­
чини і цілі приїзду цісї місії 
до Европи; 

Дня 19 і 20-го грудня: на­
ради з уповноваженими пред­
ставниками всіх- українських 
політичних угрупувань, в 
приявиості представників пре­
си і гостей, з метою „обміну 
думок та з'ясування позицій 
українського політичного сві­
ту щодо заходів Американ­
ського Комітету для Визво­
лення Народів Росії відносно 
спільного антикомуністичного 
фронту"; , ч 

Дня 21-го грудня: нарада 
з уповноваженими представ 
виками всіх українських по 
літичннх середовищ для за­
вершення української внутрі-
шньо-політнчної консолідації. 

В повідомленні теж сказа­
но, що делегація, негайно пі 
еля свого приїзду, відвідала 
всі центральні українські 
установи в Німеччині та ре 
дикції українських газет і об­
мінялася з ними думками в 
актуальних справах. 

Результати цих нарад і ви­
ступів були такі': 

На нарадах в справі акції 
Американського Комітету од 
нодушно устійнено передумо­
ви переговорів з Американсь­
ким Комітетом та створено 
окрему Тимчасову Ділову Ко­
місію, яка мас за завдання 
спрецизувати ці передумови 
та бути зв'язковим між ук­
раїнськими європейською і 
американською репрезента­
ціями; 

На нарадах в справі внутрі­
шньо-української консоліда­
ції однозгідно стверджено не­
обхідність її завершення та 
доручено президії консоліда-
ціпннх нарад з 25-го червня 
ц. p., щоб вона поробила від­
повідні заходи для здійснення 
такої консолідації. 

Це телеграфічно передані 
вістки про перебування, ак­
цію та результати місії УК-
Комітету в Европі впродовж 
одного тижня. Для ширших 
і основніших. коментарів на ці 
теми потрібно ще дальших 
подробиць з тих нарад і ви­
ступів, як теж і з обставин 
та загальних настроїв, серед 
яких вони відбулись. Але 
вже й ця перша телеграфічна 
вістка с заспокоююча і у від 
повідній мірі підтверджує ті 
інструкції УККомітету та по­
бажання американськс-укра-
їнського загалу, які супрово-
джалн місію УКК до Европи 
та які цілком виразно і не­
двозначно були з'ясовані на 
сторінках цього щоденника. 

Усі ми свідомі, що ця го-

УКК до Европн, а саме спра­
ва української співпраці з ор­
ганізованим Американським 
Комітетом спільним анти-
большевнцьким фронтом, не 
тільки дуже важлива, але й 
дуже драстнчна, головно для 
українців. Тут бо входять в 
гру принципові справи, від 
яких українцям в жадному 
разі не можна відступати. Це 
справа вирішення вже укра­
їнського державного самови­
значення та повного рівно-
правства українського, росій­
ського та всіх інших народів 
теперішнього Совстського Со­
юзу. Тому нічого дивного, що 
місія УКК до Европи сильно 
схвилювала українську пу­
блічну опінію по цей і по той 
бік океану та викликала ба-
бато коментарів,' в цьому й 
багато безпідставних. Це хви­
лювання збільшували й пові­
домлення в американській 
пресі, які в цьому випадку 
віддзеркалювали часом не 
тільки фактичний стан, але й 
тенденції певних американсь­
ких кіл. 

Ми передбачували такі мо­
жливості й тому ще в остан-

придержуватнметься тих ін­
струкцій, які вона одержала 
від УККомітету, а проф. До-
брявськнй зі свого боку до­
дав, що ані він, ані ніхто з 
інших членів делегації не мо­
жуть відповідати за всі подро­
биці в повідомленнях амери­
канської преси. 

Можна сподіватись, що ця 
перша вістка про акцію місії 
УКК в Европі -'заспокоїть пу­
блічну опінію нашого грома­
дянства у цій справі. Не зва­
жаючи на всі припадкові віст­
ки і поголоски, наш загал мас 
тепер нагоду виявити свою 
політичну зрілість теж своїм 
довір'ям до обраного ним же 
свого проводу, не утрудню­
ючи йому і без того трудного 
завдання своїм досі ще зай­
вим хвилюванням. Навпаки, 
всі ми повинні тій місії до­
помогти нашою однодушною 
і одностайною підтримкою, бо 
ця місія не поїхала до Европн 
на те, щоб вести будь-яку 
свою власну політику, тільки 
щоб виконати волю і дору­
чення нашого загалу та його 
репрезентації — УККомітету. 

Вістка про заходи в справі 
дальшої внутріщньо-україн-
ської консолідації в Европі та 
нові надії на її завершення 

ній хвилині перед від'їздом' цілком певно матиме тільки 
делегації УКК до Европи, вже одушевлену апробату не тіль­
на аеродромі, дістали ще ав-' ки українців в Америці, але 
торитетне запевнення від дію- й в цілому світі н зокрема на 
чого голови УКК п. Гали-' скованій окупантом Рідній 
чина, що делегація стисло | землі. 

Улас Самчук 

ДОВКРУГИ — НІ 
Віримо, що багатьом на­

бридло слухати один і той са­
мий мотив: у нас не люблять 
книги. Так само, як багатьом 
набридло той самий мотив 
вічно співати. Але посудіть 
самі: досвід показує, що тіль­
ки три до п'яти відсотків на­
шого освіченого громадянства 
на еміграції мас нормальні 
стосунки з книгою. І також 
досвід показує, що чим те 
громадянство заможніше, тим 
воно менше хоче мати діло з 
книгою взагалі. Чи можемо 
з таким станом речей погоди­
тися? 

Відповідь на питання чому 
так с — одна й та сама: нема 
часу читати. Відповідь, розу­
міється, гідна богів і з нею 
годі не рахуватися. Що ж . . . 
Людям так занятим, так* за­
працьованим . . . А зрештою, 
навіщо та книга взагалі? Ма­
ємо кіно, спорт, газети, бари. 
Врешті мудрого приятеля . . . 
І в решті-решт воно таки най­
краще жити своїм, непозиче­
ним з книги, власним хлоп­
ським розумом, зберігаючи 
славетну традицію дідів і пра­
дідів, що чейже не читали 
книг, а. диви, жили і хліб жу­
вали, і нас в люди вивели. Ні. 
книги нам не треба! Ніяк не 
треба! НІ! 

І на підставі цісї <к філо­
софії, цісї традиції, цього ж 
„хлопського розуму" утвори­
лося у нас і відповідне став­
лення до тих, що книгу пи­
шуть. Що це таке в очах пере­
січного освіченого українсь­
кого громадянства, українсь­
кий письменник? Український 
письменник, в очах такого 
громадянства, ніщо інше, як 
такий дивак, що замість за-
нятися потрібним, корноним 
ділом — шити чоботи, рвати 
зуби, торгувати і т. д., і т. д. 
— „сидить і пише". Вірші, 

ловна причина виїзду місії. байки, казки, романи, повісті 

— словом, фіґлі-міґлі, словом 
„поет", словом, зайва „не­
практична" істота. На сто за­
питів „де ви працюєте", лише 
двос-трос люда зрозуміє вас, 
коли дасьте відповідь: я си­
джу дома і працюю над кни­
гою. Ні, ні! Нам такі люди 
не потрібні! 

Відповідно до цього настав-
лення загалу, утворилося у 
нашої освіченої людини й по­
няття про гоноровання праці 
письменника. На цьому грун­
ті, між письменниками і ви­
давництвами, часто постають 
до сліз зворушливі дискусії. 
Можете бути письменником — 
„передовим", „заслуженим", 
навіть „славним". Можете на­
писати книгу, затратити на 
неї роки праці і, хто заа, мож­
ливо навіть. дуже потрібну 
книгу. І може інколи знай­
деться хтось, що ту книгу ви­
дасть, але завжди лише під 
однією умовою: що ви не бу­
дете жадати за вашу працю 
нагороди. Або зажадаєте її 
лише у вигляді „слави", умов­
но, символічно. Але коли за­
жадаєте її, бодай одну десяту 
вартости, в доляpax, доказую­
чи вперто і просто, що ви над 
цим фактично працювали, що 
затратили стільки то часу, — 
дарма. Можете доказувати. 
Вас ніхто не просив затрачу­
вати той час. Ні. Не можемо. 
На друкарню с, на папір о, на 
переплетню є, на книгарню, 
часом 50",., с. Нема лише на... 
автора. Що варті ті ваші доки 
праці? Він же лише письмен­
ник. Часто на вас ще й роз­
гніваються . . . Що за нахаб­
ство, мовляв. Він хоче від нас 
грошей. Не досить що його 
друкуємо. Або роблять допи­
ску: „щоб вам допомогти, мо­
жемо платити вам $1,50 за ко­
лонку . Ні, не подумайте, що 
це ви їм допомагаєте, то вони 
вам допомагають. Таке ж, зде-

більша, переконання мас і 
наш громадянин, що купує 
„вашу" книгу. Він „вам" та­
кож лише „допомагає". Так і 
проситься на язнк дотеп про 
попа і селянина. Селянин за­
жадав від попа на тиждень 
коней, бо він читав цілий рік 
його газету . . . 

І до цього ще одно, цілком 
у нас закономірне і цілком 
допасоване явище: редакції, 
що рішились платити „гоно­
рарі", мають наперед визна­
чену норму. Стільки то за 
статтю, стільки то за колонку, 
стільки то за сторінку. Авто­
ра, звичайно, діляться па 
справжніх, аматорів і графо­
манів. У нас цей поділ, дуже 
часто, не мас признання. Дру­
кують усіх за шором і всіх 
однаково гонорують. І, як 
співзвучний до цього акомпа-
ньямент — багато наших га­
зет, часто навіть передових, 
оголошуючи книжки різних 

'авторів, не зазначують їх 
і прізвищ, а лише назву кннж-
і ки. Навіщо? Чи ж не все одно 
хто її написав і як написав? 

І не можна навіть про це 
говорити, бо відразу гніву не 
оберешся. Гнів, гнів і гнів. 
Після такого про „вашу" кни­
гу вже не ждіть якоїсь за­
мітки . . . Пропало. Можете 
вмирати! 

І не можна знов сказати, 
що в цьому, досить своєрідно­
му, порядкові речей, с щось 
в непорядку, нелогічне, не­
нормальне. Ні. В даному ви­
падку все тут суворо упоряд­
коване. „Нема часу читати" 
бере свій родовід з „батько 
мій не вчився, а їв хліб", а 
„нема грошей на авторів" в 
свою чергу, мас за батьків 
„нема часу читати". Наслідки 
чистого „хлопського розуму" 
і не бачимо в тому ніякої не­
нормальносте. Письменство, 
таланти, думка, стиль, філо­
софія, проблеми? О, Матінко 
Божа — такі великі й незбаг-
нуті речі! Навіщо все це? От 
дім, от авто, от ще хіба цер­
ква. Це зрозуміле. А книга? 

Чи слід тут ще раз доказу­
вати, що всі культурні народи 
плекають у себе письменство 
з найбільшою увагою. Біль­
шою, ніж яку-будь іншу га­
лузь культури? І знають чо­
му. Слід і дуже слід, але тут, 
в газетній статті, ледве чи до­
кажеш такі азбучні справи 
тим, що кілька років вчили по 
гімназіях історію своєї літе­
ратури і залишилися все таки 
неграмотними. 

Кажемо — нема грошей. Ні, 
у нас гроші с. У нас нема ви­
ставлення. Дуже залюбки від­
кладаємо ці справи аж „коли 
будемо мати свою державу", 
або коли „настануть кращі 
часи". От коли б на таку фі­
лософію перейшли і наші 
письменники, тоді б наші фі­
лософи за ці останні кілька 
десятків, а то й сотні років, 
починаючи від Полтавської 
прогрн, напевно вже були б 
„державним народом". Коли б 
так думав був Котляревський, 
Шевченко і коли б так ду­
мали ті, що тепер шурують 
помости різних „шап", а все 
таки „пишуть". Тобто марну­
ють час. От було б цікаво. 
Правда. Тепер у нас же пар­
тії, політика, уряди. Навіть. 
Але все таки було б дуже ці­
каво, наколи б так перестали 
наші письменники з завтра­
шнього дня писати? Не дай 
Бог, щоб таке сталося, але 
наш „хлопський розум" ро­
бить все, щоб одного разу і 
таке сталося. 

М. СтратІснко 

Думки про перебудову ЖІ­
НОЧИХ організацій 

На сторінках української 
преси часто зустрічаємо від­
гуки про працю жіночих ор­
ганізацій. Останнім часом спо­
стерігаємо нарікання на за­
непад цісї праці І заклики до 
її пожвавлення. В розмовах 
з головами управ можна по­
чути скарги на те, що всю 
працю доводиться тягнути на 
своїх плечах одній або двом 
особам з управи, решта чле­
нів відмовляються, виставля­
ючи різні причини. І справді, 
причин тут багато і вони ду­
же поважні: брак часу, пере­
втома, перевантаженість пла­
нів праці відповідно до кіль­
косте членів, безвідповідальне 
ставлення до своїх обов'язків 
і багато іншого. 

Спробуємо коротенько роз­
глянути цю справу. 

На терені З'сдииених Дер­
жав Америки ми маємо тепер 
чотири громадсько-політачні 
жіночі організації, а саме: 
Союз Українок Америки 
(СУА), Об'єднання Україн­
ських Жінок Америки (ОУ-
ЖА), Матірній Союз Украї­
нок (МСУ) і Золотий Хрест. 
Зробімо невеличку аналізу 
праці цих організацій та їх­
ньої структури. 
. Своєю працею згадані жі­

ночі організацїї в загальних 
рисах мало чим відрізняються 
одна від одної. В основному 
можна визначити такі момен­
ти: влаштування імпрез, де­
які вади харитативної роботе, 
пропаганда українського ми­
стецтва в містах з більшим 
скупченням української емі­
грації і подекуди влаштуван­
ня шкіл української грамота 
і дитячих садків. Найбільше 
відзначається своєю діяльні­
стю централя СУА. Вона уже 
протягом дев'яти років видає 
журнал „Наше Життя", при 
ній засновано комітет „Мати 
і Дитина", що, крім допомо-
гової акції, розгортає виховну 
роботу. До того цього року 
СУА став членом Національ­
ної Ради Жінок Америки. 
t Повстає питання: для чого 
потрібні аж чотири організа­
ції з окремими навіть центра­
лями? Справа в тому, що де­
які з них утворилися, як при­
будова до якоїсь з україн­
ських політичних партій. І 
що ж маємо ми в результаті 
такої структури? Коли при­
глянемось уважніше то по­
бачимо: той самий антагонізм 
у стосунках між собою, що 
існує поміж політичними пар­
тіями, нездорова конкуренція, 
а найголовніше — розпоро­
шення сил. 

Чи дала щонебудь така 
структура жіночих організа­
цій для формування політич­
ного світогляду її членів? Як 
бачимо, праця жіночих орга­
нізацій мас тільки частково 
політичний характер, в основ­
ному функції її полягають у 
виконанні громадських зав­
дань. Ніякої політичної робо­
ти серед жіноцтва жіночі ор­
ганізації не провадять. Оче­
видно, утворюючи такі прибу­
дови, їхні організатори не ста­
вили перед собою такої мети, 
бо прн наявності певних полі-

I-пічних партій чи угруповань 
немає потреби утворювати їх 
серед жіноцтва. Свій політич­
ний світогляд жінка повинна 

.Микола Коко.іьський 

НА СТОРОНІ! МОЛОДОЇ ДУШІ 
Організаія, яка у своїй 

скромності мало говорить про 
себе, та про свою громадську 
роботу, це „Учитсльска Гро­
мада", — товариство україн­
ських учителів. Може й тому 
не багато громадян знає про 
ту організацію, та про її ве­
лику, суспільну працю, яку 
вона виконала на протязі чо­
тирьох літ свойого існування 
в новому світі. А прецінь то 
праця Незвичайної ваги. Учи­
тельська Громада веде рідну 
школу, виховує українську 
дитину для української спіль­
ноти . 

Українські діта, що прибу­
ли зі скитальщини на нову І 
землю, знайшлися у нових 
обставинах. На скитальщині І 
вони ходили до свок:ї ШКОЛИ, j 
там училися в рідній мові, там 
виховувало їх рідне слово, 
рідна пісня, рідна традиція. | 
Довкруги дитини була час- | 
тинка України. По переїзді і 

через океан, дитина зупиня­
ється нараз серед іншого 
окруження. Поза домом вона 
не чує рідного сло'ва. 

З дня на день блідне образ 
рідної землі в її споминах і ди­
тина розгублюється. Вона по­
чинає забувати рідну мову, 
починає відчужуватися від 
батьків, та шукати нового 
змісту. Заходить небезпека, 
що через декілька літ наше 
молоде покоління загубиться 
безповоротно. 

Та на нову землю приїхав 
також готовий до жертвенної 
праці, український учитель, 
що відновив Учительську Гро­
маду, яка мала б взяти в свої 
руки виховну справу. В рядах 
цього товариства знайшлися 
учителі без уваги на цс, якою 
працею вони добувають сього­
дні свій хліб. Учнтельска Гро­
мада мас в стоїх рядах чо­
тириста членів, згуртованих у 
відділах по більших скупчен­

нях вашої спільноти. Працю 
відділів координує централя 
товариства з осідком у місті 
Ню Иорку. Для в е д е н н я 
шкільних справ, виділено 
окремий шкільний реферат, 
який опрацьовує навчальні 
програми, підготовляє підруч­
ники та рецензує їх. 

Маючи опертя в лавах зор­
ганізованого у ч и т є л ьства, 
Учительська Громада органі­
зує рідне шкільництво. По 
більших містах творить вона 
цілий ряд курсів, а передовсім 
курси українознавства. 

Не 'була це легка справа. 
Найшлося чимало перешкод, 
які треба було переборота. 
Адже Учителька Громада роз­
починала свою працю без гро­
ша. Треба було винайти від­
повідні приміщення, треба бу­
ло підшукати учителів, які 
могли б жертвувати свої віль­
ні хвилі для праці в школі, 
треба було опрацювати нав­
чальні пляни, пристосовані 
до нових відносин і врешті 
треба було перебороти байду­
жість батьків до справи ви­
хованая їх дітей. 

Є серед нас чимало таких 
громадян, які не розуміють 
завдань сьогоднішньої школи, 
їм здасться, що школа мас 
дати дитині певну суму знан­

ня і тим чином підготовити її 
до практичного життя. Школа 
це не тільки навчальна, але 
виховна інституція. Своїм 
навчальним процесом вона за-
г о с т р ю с з ц н е л и дитини, 
вправляс її в логіці думання, 
промовляє до емоціональної 
сторінки її душі і так формує 
її світогляд. 

Не інакше і наші курси 
українознавства. їх завдання 
не обмежується до вивчення 
читати й писати по-україн­
ськи. Це ледве початкова пра­
ця. За нею йде широка і гли­
бока виховна програма, що 
ставляє собі як ціль — вихо­
вання дитини для нації. А ви­
ховний засіб це українська 
література, історія, географія, 
культура, як рівно ж виступи 
шкіл з нагоди шкільних та 
загально-національних обхо­
дів, як листопадові роковини, 
Шевченківське свято І Т. Д. 
Скрізь тут є чимало внеоко-
вартісннх, виховних момен­
тів, які зворушують глибоко 
юну душу, та плекають в ній 
пошану й любов до своєї на­
ції. І це є властиве завдання 
вях курсів, які веде Учитель­
ська Громада. 

Навчання на курсах прово­
диться за певною програмою. 
Години навчання є точно 

усталені, так, що сьогодні вже 
можемо говорити не про тим­
часові курси, а про зовсім 
правильну школу україно­
знавчих ДИСЦИПЛІН4 Сьогодні, 
в п'ятому році праці Учитель­
ської Громади, виховується в 
її школах понад тисячка ді­
твори. Очевидно, що та кіль­
кість дітей все ще не є велика, 
коли взяти під увагу наші 
широкі маси. За причинами 
цього явища не треба надто 
довго шукати. Серед нашого 
громадянства переважає тип 
словесного українця, себто 
такого, що любить багато го­
ворити та й словами розпи­
натися за Україну. Очевидно, 
що ці словесні патріоти дітей 
своїх до рідної школи не пі-
шлють. Адже за науку треба 
платити. А тут і „гавз" і „ка­
ра" і баль і інші видатки. Зате 
менша громада, не любить ба­
гато говорити, але завжди і 
всюди засвідчує чином своє 
українство. Вона не жалує 
гроша також і на виховання 
своєї дитини в тих ідеалах, 
якими вона сама живе. І за­
вдяки тим громадянам може 
існувати та розвиватися рідна 
школа. 

Праця Учнтельскої Грома­
ди не кінчиться на веденні 

українознавчих курсів. Поза 
тією основною ділянкою пра­
ці, вона веде ще ряд спеціяль-
них курсів. Є в нас молодь, 
яка не могла закінчити серед­
ньої школи в Европі, по при­
чині переїзду на нову землю. 
Для тієї молоді ведуться т. зв. 
натуральні курси, які підго­
товляють її на протязі одного-
двох літ до іспиту зрілосте. 
Абітурієнтів, які покінчили ці 
курси, прийняли високі аме­
риканські школи на акаде­
мічні студії. Досі вийшло в 
світ сорок таких студентів. 
Існує ще категорія студентів-
заочників. Це молодь так са­
мо без закінченої середньої 
освіти. Закинена далеко від 
міських осередків вона дістає 
від учителів фахові вказівки, 
та заочно підготовляється до 
іспитів і складає їх перед де­
легатами Учительської Гро­
мади. Кілька літ ця організа­
ція вела курси англійської 
мови для нових іміґрантів. 
Врешті в останньому часі во­
на зорганізувала вищі курси 
українознавства для студентів 
середніх і вищих шкіл. 

Друга ділянка праці Учи­
тельської Громади — це ви­
давництво шкільних підруч­
ників, її старанням вийшло 
дотепер дві книжки, а це 

„Слово Рідне", книга україно­
знавства, опрацьована д-ром 
К. Кнсілевським, та „Україн­
ська мова" Б. Романенчука 
(видана у Филаделфії). Поза 
цими книжками підготовля­
ються до друку дальші під­
ручники. Крім започатковано­
го власного видавництва учи­
тельська Громада вложила 
чимало праці в рецензії під­
ручників, як „Мово Рідна" І. 
Коряцького, Граматика укр. 
мови О. Паиейка, Укр. Грама­
тика Я. Рудницького і Ю. 
Луцького (а англ. мові) і т. д. 

Чимало даних про працю 
Уч. Громади можна знайти в 
друкованих звітах, які вона 
видає на закінчення шкільно­
го року. З них можна пізнати, 
що ця праця росте з року на 
рік, та набнрас щораз біль­
шого розмаху. Тільки наше 
громадянство так мало інте-
ресусться тією працею, так 
мало цікавиться виховними 
справами, так мало ваги при­
кладає до них.. Та ми знаємо, 
що жадна праця не зникає 
безслідно. І ми глибоко пере­
конані, що так само не підуть 
намарно зусилля нашого ідей­
ного учительства. Прийде теж 
час, коли суспільність таки 
зрозуміє і належно оцінить 
цю працю. 

формувати нарівні . з чолові­
ком, читаючи відпбвідну літе­
ратуру, беручи уч'аЬть у полі­
тичній роботі І; виявляючи » 
такий спосіб свою, підготова­
ність до неї. Сама тільки -пра­
ця в жіночих організаціях, 
навіть коли вони "є прибудо­
вою до політично) партії, ні­
коли не підготуй навіть най­
більш активну жінку до по­
літичної діяльносте. Пані 
Павликовська у своїй статті 
„Роля українського жіноцтва" 
(„Свобода" ч. 215), порушу­
ючи питання участи жінки в 
політичному житті українсь­
кої еміграції, зазначас, що в 
головних політичних тілах 
української еміграції, як Ук­
раїнська Національна Рада, 
не знайшлося місп,я для жі­
нок. Вона робить' закид ук­
раїнським чинникам в тому, 
що вони недоцівюють участи 
жінки в політичному житті і 
не втягають її в.'нього. З цим, 
звичайно треба погодитись, 
бо певна упередженість щодо 
придатносте жінки до праці 
в галузі політики чи науки 
ще досі існус, як пережиток 
минулих століть. 

І так, праця жіночих орга­
нізацій повинна,- бути від­
окремлена від праці політич­
них партій, але цеие значить, 
що вона не повинна викону­
вати політичних завдань, по­
трібних і корисних для укра­
їнського загалу, і. це- не зна­
чить сакож, що жінки, члени 
жіночої організації, не можуть 
бути членами вибраної ними 
партії. ,,-г 

Але вернімось , ще до ана­
лізи праці жіночих організа­
цій. Сам факт існування на 
терені ЗДА чотирьох жіночих 
організацій, навіть абстрагу­
ючи їх від їхньої партійної 
платформи, є явищем нездо­
ровим і шкідливим. Ми наче 
навмисне розбиваємо свої си­
ли, щоби зменшити ефектив­
ність нашої праці. З'єднав­
шись в одне тіло, ми посили­
ли б нашу організацію як 
кількісно, так і якісно. Тепер, 
наприклад, ми часто, зустрі­
чаємось з таким прикрим і 
шдаг,-кблїГВ "л^мЗШЗуЙ, 
сті з невеличким скупченням: 
українських емігрантів утво* 
рилося 2—3 жіночі організа­
ції з таким інодГ<л}іхотворннм 
кількісним складом як 5—б 
осіб. Якої ж прац4-!можна спо­
діватись від такої організації? 
Хіба тільки господарської до­
помоги під час партійної ім­
прези. З'єднана жіноча орга­
нізація має змфту охопити 
ширші маси українського жі­
ноцтва, особливо-за рахунок 
тих, хто стоїть осторонь всякої 
партійної роботи. 

Не краще в наших органі­
заціях стоїть справа із зв'яз­
ком між централями та їхніми 
осередками. В багатьох ви­
падках осередки" працюють 
без вказівок і допомоги цен­
тралей, бо на це. не вистачає 
людей, коштів і.часу. Осеред­
ки покладаються на свою 
власну ініціативу і на свої си­
ли, а де їх мало, там праця 
занепадає. Прн .з'єднаних си­
лах легше булЬ-б налагодити 
живий зв'язок та допомогу 
осередкам. .--< 

Те саме моифа. б сказати 
про координацію *jacy та най­
актуальніших Моментів праці 
в зв'язку з тим, що наше жі­
ноцтво в умовах •еміграційно-
го життя навантажене працею 
щодо поліпшення свого мате­
ріального стану. 

Одним з найактуальніших 
завдань жіночих '• організацій 
на сьогоднішній день є збере­
ження української родини і 
молодого поколтиня. Це така 
важлива і складна.праця, яку 
можна виконати тільки СПІЛЬ­
НИМИ силами. , • . 

Всіх моментів, які промов­
ляють за з'єднання і перебу­
дову існуючих жіночих орга­
нізацій, годі тут сьогодні пе-
речнелнтв, але найвищий чає 
для цього уже наспів, і той, 
кому дорога українська роди­
на і українська, справа вза­
галі, напевно цього заперечу* 
вати не буде. 

Ініціаторками злиття й пе­
ребудови жіночих організа­
цій, в яку форму вони б на 
вилились, мусілн *5 бути го­
лови всіх централей, бо таку, 
справу можна починати тіль­
ки згори. ' 

Подаючи на розгляд укра­
їнському суспільству оці, що­
правда, уже не нові думка, 
треба зазначити, що здійснити 
їх дуже нелегко і на сприй­
няття цієї концепції треба не­
мало часу. А щ> робити тим-

(Закінчення на crop. 3) • 
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.Андрій Яков,іів 

СВІТЛІЙ ПАМ'ЯТІ ВЕЛИКОГО 
УКРАЇНСЬКОГО АРХІПАСТИРЯ 

Був я на святс/чіїй Академії 
для звеличання славної на­
м'яти Великого Митрополита, 
Кир Андрея ТІїептидького, 
так зразково урядженій Ака­
демічним Об'єднанням „Осно­
ва". З особливою' увагою ви­
слухав реферат "знавця укра­
їнської церковної історії, про­
фесора Чубатого, в, якому він 
так яскраво виклав ідеї свя­
тої пам'яти ВелНкрго Митро­
полита, між іншим і про об'­
єднання існуючих тепер двох 
українських Церков в єдину 
Українську Церкву Східнього 
Обряду на чолі "л Київським 
Патріархом під благословен­
ням Вселенського Патріярха 
Римського, 

На початку цього року, ціл­
ком випадково, .довелося мені 
працювати над , перекладом 
з французької на" українську 
мову „Генерального Типіко­
ну Чину Студитіа?, що був 
складений братом Митропо­
лита, Ігуменом' ^Слнментісм, 
під редакцією Митрополита, 
р. 1936. Численні, артикули 
цього Типікону .свідчать, що 
святової пам'ятні "Владика о-
собливу вагу надавав старо­
винному Східньому Обрядові, 
що мав би, на 'його думку, 
значно улегчити Об'єднання, 
наших Церков. 'В багатьох 
артикулах вміщено пояснен­
ня чистоти й краса Східнього 
Обряду та накази дотримува­
ти непорушно усі його части­
ни в церковних • Богослуж-
бах. Поза цими,-так близьки­
ми серцю Великбго Митропо­
лита ідеями, Hdro дух підно­
сився до найвищих християн­
ських істин, які 'Він вислов­
лював з незрівнявою силою 
слова та авторитетом, прямо 

ишцммшшаюомюиаі 
СВІТОГЛЯДОВІ ВЕЧОРИ 

Остання доповідь 
д-р м. Ш Л Е М К Е В Н Ч А 

ІЗ циклю „Загублена, українська 
людина" іщ їсиу: 

„ТУГА за ЛЮДИНОЮ 
І П ЩАСТЯМ" 

відбудеться в Ііьіо Порку І Ню-
арку зараз після- Різдва. До­
кладний реченець буде вчасно 
поданий. 

апостольським. На зразок на­
веду тут з власноручно напи­
саного ним р. 1920 „Вступу 
до Генерального Типікону 
Студнстів,* ідеї Великого Ми­
трополита про любов до своєї 
Нації, про „націоналізм4 та 
„патріотизм": 

„Св. Теодор Студит називає 
монаха „Громадянином Все­
світу" й цим зазначає також 
універсалізм к а т о л ицький, 
чи всесвітній, що мас бути о-
звакою досконалого христи­
янина, перш за все-монаха. 
Кожна людина н кожний 
християнин повинен любити 
свою Націю й служити їй, на­
віть офіруючи своє життя. 
Але любити свою Націю не 
значить одмовляти християн­
ської милостн тим, хто є чу­
жої національності!, або не­
навидіти їх. „Націоналізм" в 
сенсі виключного, вузького 
„патріотизму", що містить 
любов тільки до „своїх" та 
байдужість і ворожість до ре- Коли ж, одначе, вже від Шо-
шти людства, не є християн­
ський, отже ми не хочемо йо­
го визнавати. Як правдиві уч­
ні Нашого Господа, Ісуса 
Христа, ми воліємо любити 
Бога в нашому ближньому і 
вважати за нашого ближньо­
го навіть того, хто є одвіч­
ним нашим ПОЛІТИЧНИМ чи на­
ціональним с у п ротивннком. 
Наш національний патріо­
тизм не звужує наше серце, 
але п о с л у ш н и к величним 
принципам християнства, він 
дозволяє йому поширитись 
аж до христнянізму універ­
сального, і навіть його під­
перти". 

„За прикладом місіонерів 
ми також будемо готові, як 
що така буде воля Божа, по­
кинути нашу країну й нашу 
Націю, щоб служити справі 
Нашого Господа, Ісуса Хри­
ста, серед чужої нації, там, 
де „жнивам бракує женців". 
Виконуючи це, ми знаємо, 
що, стаючи „увесь для всіх", 
ми найкращим способом слу­
жимо також нашій Батьків­
щині, бо притягаємо до неї 
Боже благословення". 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
Д-р Шлемкевнч про мораль. 

В неділю, 14 грудня ц. p., 
Микола Шлемкевич виголо­
сив свою другу доповідь із 
циклю „Загублена українсь­
ка людина" під назвою „Мо­
ральна криза". 

У своїй доповіді д-р Шлем­
кевич ш у к а в д ж е р е л а 
моралі у глибині людської 
душі. Якби не пояснюва­
ти собі причину зроджен-
ня моралі, чи із егоїзму, 
щоб заховати себе від лихо­
го, яке зробили б ми друго­
му, чи альтруїзму, чи із стра­
ху перед н а д п р и р о д н и м 
все ж основою моралі оста­
ється, як заповідь: люби 
ближнього свого. Навіть важ­
че любити безпосереднього 
ближнього, як далекого і'для 
цієї любовн треба віддати де­
що із свойого. Ця заповідь 
любовн ближнього мала у-
спіх, коли у ближньому ціне­
но людину, індивідуальність. 

пенгауера, і Ніцше перемогла 
засада, за якою згубилась 
людина, теж і мораль почала 
падати. Засада могла знищи­
ти людину задля самої заса­
ди. Доказом цього наше сто­
річчя. 

Д-р Шлемкевич шукав цьо­
го упадку моралі глибше, бо І ний характер 

Завданням 

на тему „Заблукайа твор­
чість" відбудеться у фнладел-
фіі після Свят. її реченець 
буде поданий до загального 
відома. 

Т. 

Дітройт, Міш. 
Збори „Буковини". 

но, бо збірщикн могли більш-
менш охопити ціле місто. 

Справа йшла дружно: одні 
ходили по домах, другі їзди­
ли по дальших околицях. П. 
Забіяк увесь час їздив своїм 
автом і жертвував свою бен­
зину. 

В Бюлетеню зазначається: 
„подаємо це до відома нашо­
го громадянства не тому, що 
ці люди жадні похвал, а то­
му, щоби на прикладах пока­
зати, що зорганізованою гро­
мадою можна зробити бага­
то". , 

Так, справді дуже багато! 
Бо ж в Америці маємо 100,-

000 свідомих українців, які, в 
більшостн. Даток таки б за­
платили, коли б до них за 
Датком прийти. 

Отже трохи зорганізовано-
стн, праці й охоти по наших 
містах, містечках та поселен­
нях! 

А напевне з внсліду будемо 

Дня 16 листопада ц. р. від­
булися в Дітрайті Загальні 
З б о р и Українського Това­
риства „Буковина", яке існує 
там від травня 1951 р. До пе­
реведення зборів була обрана 
Президія: д-ji А. Вусик, го­
лова, інж. В. Маріш, заст. го­
лови і адв. І. Смерека, сек­
ретар. По одобренню звітів 
попереднє! управи, дотепе­
рішнього голову Т-ва адв. І. 
Панчука іменовано почесним 
головою товариства. До нової дуже задоволені!... 
управи обрано пп. Е. Дра-
гінда, голова, адв. І. Смере­
ка і М. Мойсюк, заступники 
гол., а п. Мойсюк і культ-осв. 
референт, д-р А. Вусик, cekl 
ретар, І. Гулька скарбник, Ю. 
Мироник, господ, реф. о. Т. 
Мельничук і Г. Візнюк за­
пасні члени управи; А. На­
конечний, В. Маріяш і В. Кі-
цул обрані в Контрольну Ко­
місію. Принято новий статут 
т-ва. 

Організація мас аполітич­

ні. С. 

ОДУМ — Об'єднання Української Демокр. 
Молоді разом з Добрусом та іншими 

організаціями 
повідомляє, все наше Членство, Українську 
Молодь і Шановне Старше Громадянство, що 

31-го грудня 1952 р. 
в STUYVESANT CASINO 

142 Se'cond Avenue, (між 8 і 9 вул.) 

відбудеться 

З У С Т Р І Ч 

НОВОГО РОКУ 
Чудова велика зал я, гарна оркестра В. Осередчука, 

відомого соліста на гаванській гітарі, 
ррнемна атмосфера. 

Приходьте, щоб разом з нами зустріти Новий 
Рік. Хто хоче мати зарезервовані місця і стрликн, 
замовляйте вЖе тепер. 

вш кожну ділянку життя оці­
нює самостійно і не лише 
книжкові ідеї вважас вирі­
шальними в житті Він дово­
див, що захитано порядок 
побудови суспільства. Обра-
зово подав він, що суспіль­
ство складається із так званої 
,.порядної людини" — люди­
ни пересічної, що живе згід­
но з уложеннм порядком. Це 
головна підстава частини су­
спільства. Це егоїстична лю­
дина, яка творить лише най­
вищу організовану сполуку: 
родину. Другий щабель — це 
„ідейна людина", що лучнть 
малі організовані сполуки у 
вищі форми, теж у дер­
жаву. Лише природне спів­
відношення цих двох родів 
дас творче с у с п і л ь с т в о . 
Двадцяте сторіччя принесло 
нам, у к р а ї н ц я м , зріст цісї 
, ідейної людини" і це захита­
ло рівновагу. Еміграційне су­
спільство виказало в дев'ят-
десяти процентах перевагу 
,ідейної людини" і тому це 
еміграційне суспільство не­
нормальне. Здорове суспіль­
ство — це піраміда, якої під­
ставою „порядна' людина" і 
якої сполучником „ідейна 
людина". 

І знову ж — як у поперед­
ній лекції про світогляд — 
д-р Шлемкевич відкликався 
до духових вартостей у лю­
дині. В людині приспаний 
янгол і злочинець. Треба, 
щоб людина сама знаходила 
і свій ясний світогляд і свою 
високу мораль у глибинах 
духа. Бо в цих глибнйах люд­
ського духа зроджуються ідеї 
і нове життя. 

Друга лекція д-ра Шлем-
'кевича у Филаделфії внкли-
| кала ще більше зацікавлення 
у слухачів. Заля не могла 

і примістити всіх зацікавле-
Іних доповіддю. Широка зміс-
Ітом і багата красномовним 
'стилем із численними поетич­
ними вставками доповідь на­
певно викличе різні думки, 
які д-р Шлемкевич просить 
йому переслати поштою для 
відповідей. Відповіді ва листи 
з попередньої лекції давав 
прелегент на початку допо­
віді. 

Доповіді д-ра Шлемкевнча 
влаштовує у Филаделфії Чи­
тальня ЗУАДКомітету. Про­
водив вечором д-р Володимир 
Ґалан. 

Наступна доповідь д-ра 
Шлемкевнча з циклю „За­
гублена українська людина" 

В РЯМЦЯХ ЗАГАЛЬНОЇ АКЦН С О Ю З У ТОВАРИСТВ СПРИЯННЯ 
» УКРАЇНСЬКІЙ НАЦІОНАЛЬНІЙ РАДІ 

КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКИХ ДЕМОКРАТИЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ н. НЮ ИОРКУ 
: влаштовує :•—— 

в неділю, 28. грудня 1952, о год. 3. по полудні, 
• В ЗАЛІ THE GREAT HALL OF THE COOPER UNION 
50 Astor Place (між 8-ою вул, і 4-ою Евсню в НЮ ИОРКУ. 

В І Ч Е 
під гаслом: „УКРАЇНСЬКА Н А Р О Д Н Я РЕСПУБЛІКА В ПЕРСПЕКТИВІ 
щт . МАЙБУТНІХ ПОДШ". 

ПРОГРАМА: 
К. ДАЦЬКО: „Українська Народна Республіка в минулому І «а*бутиьому". 
М. СМОЛЯНСЬКІГП: „Спроби КоордниацП Протибольшевицьжях Сил (УНРада, УККА 1 

Координаційний Центр АнтнбольшевнцькоІ Боротьби. 
М РУДНИЦЬКА: „Позиції Української Демократії 1 її Завдання. 
В. ДУБНЯК:1 МЬлодь І .Українська Народна^Республіка^ В5?УП. Дульний. 
УкпаІяпІ ГУкпаІикиІ Живемо7) часпх важливих Історичних подій, то можуть перерішити 
долю людствана довгі століття. — Всі народи горячково готуються до участи в цих 
поліях — Нам українцям, особливо треба бути політично підготованими до цього. 

TOMV закликусмо все свідоме Українське Громадянство взяти у вічу масову участь. J , Вічевий Комітет. 

організації с 
зберігати культурні надбан­
ня української Буковини від 
найдавніших часів аж до те­
пер, збирата потрібні мате­
ріали і пускати в світ доку­
ментальні видання про Буко­
вину та доказати, що Буко­
вина була, с і буде нерозділь­
ною частиною України. Бею 
працю веде організація в 
рямцях- єдиного українського 
фронту. Е. В. 

і т • 1 • т 

Шікаґо, Ілл. 
Шікаґо веде перед. 

Перед нами — великий лі­
тографований зошит з аме­
риканським та українським 
прапорами на окладинці. 

Це — знову виступає Ші­
каґо, а. власне, Комітет Збір­
ки Національного фонду при 
Лізі Американців Українсь­
кого Походження. 

Б ю л е т е в ь ставать собі 
скромне, але разом з тим — 
дуже поважне завдання: ін­
формувати мешканців Шіка-
ґа про перебіг збірки Націо­
нального Датку за 1952 рік. 

Річ в тім, що Шікаґо в 
справі Народного Фонду зра­
зу стало на практичний 
ґрунт: діячі Шікаґо належно 
оцінили значення Народного 
ФОНДІ' І організували збірку 
Нац. Датку по домах. 

Це дало, можна сказати, 
виїмковий успіх в порівнав/ 
ню з іншими містами. Шіка­
ґо зібрало 17 тисяч долярів, 
себто майже восьму частину 
цілої збірки Фонду в 1951 р. 
(130 тисяч долярів). 

І в цьому році Шікаґо зно­
ву організувало збірку, яка 
до цього часу уже дала 
5,000 дол. 

В минулому роді на чолі 
Комітету Збірки стояв п. Та­
рас Шпікула, а в нинішньо­
му адв. Роман Смук. А цілу 
справу очолював в минулому 
і нині Голова Ліги — п. Іван 
Дужаиськив*. 

Поза ними, низка поважних 
місцевих громадських діячів, 
що як в минулому році, так і 
вині не шкодують своєї пра­
ці й часу на велику справу. 
Між ними — інж. Ілля Се-
мянчук, Филип Васнльонсь-
кий, Антін Заліськнй, Мико­
ла Серчишак, Дмитро Німн-
лович, мґр. Володимир Не-
чай, Петро Гнатів, Данило 
Забіяка, Микола Нікольс-
Ткачук, Дмитро Багрій, Дми­
тро Максимюк. Микола Па­
сіка та багато інших. 

Як видно з Бюлетню, в ми­
нулому році взяло участь в 
збірці аж 54 особи, в тому 5 
жінок. 

Очевидно, це було доціль-

Думки про перебудову 
жіночих організацій 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

ВІСТІ З УКРАЇНИ BOB! ВИДАННЯ 

(Нотатки з еовстської преси) 

БІЛЬШЕ УВАГИ ПОБУТОВІ 
ТРУДЯЩИХ 

Часопис „Радянська Укра­
їна" дас огляд листів про те, 
як „радянські люди" дяку­
ють совстській владі за „не­
втомне піклування партії" 
про життя трудящих. Але 
між тими листами більше та­
ких, в яких читачі нарікають 
на те, „піклування" не надто 
велике. Ось кілька уривків із 
тих листів. 

„Ми живемо в будинку ч. 
24 в селищі Сирець під Киє­
вом, пише тов. Клнменко, — 
Житлово - комунальний від­
діл будівельнгоо тресту, яко­
му належить цей будинок, не 
дбає про елементарні побу­
тові вигоди пожильців. У чо­
ловічому гуртожитку вікна 
н є п о р є монтовані, електро­
освітлення несправне, радія 
немає. Завідуючий житлово-
комунальним відділом тов. 
Хазанов на слушні претенсії 
пожильців не реагує". Не 
краща справа з електрикою 

НОВА ПРАЦЯ Ш'О УКРА­
ЇНСЬКИЙ НАГОЛОС 

(Митрополит Іларіои. Ук­
раїнський літературний наго­
лос. Мовознавча монографія. 
Вінніпег, 1952, crop. 304). 

В українській народній мо­
ві немає надто великих нарі-
чевнх та говіркових різниць у 
порівнянні з іншими мовами 
— німецькою, французькою 
чи англійською. Та при вся­
ких нагодах дасться завважи­
ти, що в нашій винові наго­
лошують різно ті самі слова, 
хоч літературна вимова мас 
майже всюди один і той сам 
наголос. Українці із західних 
земель часто наголошують 
Тараса, часом, (на останньо­
му складі), а правильний на­
голос повинен бути на друго­
му складі від кінця. Це саме 
відноситься і до такого попу­
лярного у нас слова як „сво­
бода" (з наголосом на серед­
ньому складі, а не на остан­
ньому). 

Митрополит Іларіои видав 
велику працю про українсь­
кий літературний наголос. 

часом? Невже спокійно диви­
тися на те, як наші Діти не 
тільки в школі, а навіть вдома 
вже не говорять між собою 
українською мовою, а як і го­
ворять, то жахливо її калі­
чать, починаючи її не розу­
міти, соромляться її. Дійшов­
ши до 8—10 років вони не 
вміють по-українськи читати, 
не бачать української книжки, 
не знають українських пісень, 
не знають нічого про Україну. 
Такі явища спостерігаються 
серед нас часто, особливо там, 
де обоє батьків працюють, а і 
після праці клопочуться біля 
свого будника чи авта, а для 
дітей уже не залишається ча­
су. Відповідні українські чин­
ники і насамперед жіночі ор­
ганізації мусять негайно при­
йти на допомогу таким роди­
нам, бо через рік уже буде 
тяжче, а може н пізно. 

'В цьому відношенні ми, зда­
сться, випередимо стару емі­
грацію, на яку ми так напа­
дали, приїхавши до Америки. 
Нам усміхнулось тут краще 
економічне становище і ми за­
надто захопилися поліпшен­
ням свого добробуту, забува­
ючи дуже скоро про нашу мі­
сію-як політичної еміграції. 

Якщо злиття українських 
жіночих організацій провести 
в життя не пощастило б, то 
співпраця між ними є спра­
вою цілком можливою і здій­
снимою. За допомогою коміте­
ту, створеного з представниць 
кожної організації, можна на 
місцях зробити чимало кори­
сної роботи, намітивши най­
актуальніші, найневідкладні-
ші завдання. Така співпраця 
примусила б напевно об'єдна­
тись й інші громадсько-полі­
тичні чинники, і в нас не бу-
бо би таких ганебних випад­
ків, коли навіть свято собор-
иости окремо зідзначають не­
згідливі між собою політичні 
групи. 

Останнім часом уже спосте­
рігаються випадки співпраці 
поміж жіночими організація­
ми (імпреза в Ню Иорку, 
участь українок у Міжнарод­
ній Жіночій Виставці), але 
вони мають випадковий і тим­
часовий характер, а нам тре­
ба організувати постійну спів­
працю, з чітко наміченим пля-
ном роботи. 

Хочеться вірити, що зміна 
в цій справі настане незаба­
ром, бо її потребу висувають 
самі обставини, і ніяка конку­
ренція, ніякі групові амбіції 
не повинні стояти цьому на 
перешкоді. 

і в місті Прилуки, яке „по-і Автор у „Вступі" (стор. 8-56) 
збавлене змоги користувати- говорить загально про укра-

Вутн членом Українського 
Народного Союзу, значить 
належати до такої україн­
сько: організації, яка об'єд­
нала в Америці н Канаді 
ааясвідоміші українські си­
ли в один ідейний моноліт 
та поставила його на служ­
бу нашим країнам та на­
шому поневоленому укра­

їнському народові! 

ся електроосвітленням", 
„тут ніяк не налагодять ро­
боту електростанції, яку ре­
монтують уже кілька міся­
ців". 

У Царнчанці на Дніпропет­
ровщині тов. Мойсеснко „по­
гано обслуговує' клієнтів у 
перукарні". Немає перукарні 
„в селі Морннцях, Вільшан-
ського району, ва Київщині, 
хоч це село налічує більше 
1,000 дворів". Колгоспники с. 
Лиснякн, Яготинського ра­
йону на Полтавщині, пишуть 
таке: 

„Давно вже ми не бачили 
кінофільмів. У приміщенні, 
де можна демонструвати кі­
нокартини, один час тримали 
колгоспних кролів, а тепер 
зберігають кокорудзу". Газе­
та пише від себе, що „місцеві 
Партійні і радянські органи 
рішуче повинні посилити у-
вагу до справ побутового і 
к у л ь турного обслугування 
населення", але про це там 
пишуть вже десятки років, і 
чомусь немає наслідків від 
тих поучень. 

ДИСПАНСЕР БЕЗ ПРИМІ­
ЩЕННЯ 

„Радянська Україна" (21 
лист. 1952) друкує такого ли­
ста з міста Дубна на Волині. 

„В січні ц. р. виконком 
Дубиівської районової Ради 
депутатів трудящих виділив 
спеціальне приміщення для 
утвореного в місті онкологіч­
ного диспансеру. Строк звіль­
нення згаданого приміщення 
від приватних мешканців був 
визначений до 15 березня. Та 
ось уже минув жовтень, а 
приміщення й досі не звільне­
но. Тимчасом рентґеннатура 
стоїть в коридорі полікніки, а 
лікарі не можуть як слід роз­
горнути свою іюботу, бо дис­
пансер і досі тулиться в одній 
кімнаті". За той час можна б 
було вибудувати нове примі­
щення для того нещасливого 
диспансера, а так, здасться, 
таки викинуть приватних лю­
дей, для яких також немас 
мешкань у цій країні, де пік­
луються тільки про те, щоб 
зброїтися для поширення ко­
мунізму по всьому світу. 

СЛІДАМИ НЕОІІУБЛІКО-
ВАНИХ ЛИСТІВ 

Та редакція не- всі листи 
друкує, " а мас ще А рубри­
ку, яка .іь в заголовку. 
Ось оди: а кип лист. 

,,Редаї я одержала листа 
про незадовільну роботу ди­
ректор чистогалівської шко­
ли. Ново-Шепелнцького ра­
йону на Київщині. М. Стецен-

|ка. При перевірці наведені в 
листі факти підтвердились. 
М. Стсцснка з роботи дирек­
тора школи знято. „Цікаве 
тут те, що там стільки доно­
сів, а все ж таки так багато 
всяких ухилів і недостач на 
всіляких ділянках праці... 

бо їнський 

ВІСІМДЕСЯТР1ЧЧЯ ПРО** 
А. ЯКОВЛЕВА 

В неділю 21 грудня ц. р. 
У В А Н відзначала 80-рІччя • 
свого дійсного члена, видат­
ного українського науковця 
й діяча проф. А. Яковлева. 
Наукова частина ювілейного 
свята відбулася в приміщен­
ні ню Тюркського українсь­
кого Літературно-Мистецько-
го Клюбу, в присутності чле­
нів УВАН і численних гостей. 
Доповідь про життя й гро­
мадсько-політичну діяльність 
ювілята зробив голова УВАН 
у ЗДА проф. М. Ветухів, про 
його наукову діяльність — 
проф. О. Окиншевнч. З біо­
графічних даних проф. Яков­
лева згадано такі факти, як 
його членство в Українській 
Центральній Раді, його праця 
в Голландії як посла УНР, 
ректорство в УВУ тощо. Ха­
рактеризуючи наукову його 
діяльність, проф. Окиншевнч 
відзначив великі його заслу­
ги у вивченні історії україн­
ського права (праці „Москов­
сько - український договір", 
розвідка про „Права, по кото-
рим судитсл малороссійскій 
народ") та в науково-педаго-
гічній діяльності. Його нау­
кові праці прикметні солід­
ністю, повнотою використан­
ням матеріялів, ясністю ви­
кладу. 

Друга частина святкування 
відбулася в інтимнішому колі 
членів УВАН у приміщенні 
академії. 

наголос, а пізніше 
дас огляд усіх частин мови та 
вияснює, як треба по літера­
турному їх наголошувати. В 
„Доповненні" вияснює автор 
справу логічного наголосу, 
наголосу іншомовних слів у 
нашій мові та наголос геог­
рафічних назв. На сторінках 
від 273-299 вміщений „слов­
ник літературних наголосів", 
а на стор. 265-271 подана лі­
тература про наголос. 

Фахівці можуть мати деякі І 
застереження п р о о к р е м і ї м і т н о вартосте праці Митро-
справн, що їх автор вияснює І полита Іларіона, яка поможе 
у своїй поважній праці. Вони широким колам читачів на-
моглн б вказати на те, що'вчитися, як треба правильно 
список праць про літературу ' наголошувати українські сло-
про наголос не зовсін пов-

& кожній українській хаті 
повинен знаходитися 

часопис „Свобода"! 

ний: от немас там нпр. праці 
проф. П. Ковалева „Наголос 
в українській мові" (Ню 
Иорк, 1952, стор. 32), та й ін­
ших, але це не зменшує по-

ва. Праця написана дуже 
легким стилем, і її зможе чи­
тати та вивчати кожний чи­
тач, що хоче правильно наго­
лошувати слова рідної мови. 

Л. Луців. 

Союз Українських Філателістів в Ню Порку улаштовує 
неділю 2Я грудня (December 28th) 1952 p. о год. б увечорі 

в Літературно-Мистсцькому Клюбі, 140 — 2-га Евеші 
в Ню Порку 

ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ УКРАЇНСЬКИХ ФІЛАТЕЛІСТІВ 
В ПРОГРАМІ: 1. Доповідь нроф. Андрія Якоалім „Про 

пок. Євгена Вирового"; 2. „Спомин зв'язаний з появою 
української поштової жаркн”я 1818 р." — іваь А. Гда-
дншопського; 3. Показ нагородженої збірки українських 
поштових марок професора А. Яковліва. 

Товариська гутірка при українській музиці пластинок. 
Добірний буфет. 

Всіх ВП. Членів, Снмпіітнкіи 1 Шанопнс Громадянство 
запрошуймо взяти численну участь. Вступ за добровіль­
ними датками. 
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УВАГА! - УКРАЇНСЬКІ ЛІКАРІ! 
В СУБОТУ, 27 ГРУДНЯ (DEC. 27) 1952 P. 

в год. 7 вечора, 
В ЛІТ.-МНСТЕЦЬКОМУ КЛЮВІ В НЮ ИОРКУ 

(149 Second Ave., між 8—10 вул.) 
——-: відбудуться :—— 

ЧЕРГОВІ СХОДИНИ ЧЛЕНІВ 
УКР. ЛІКАРСЬКОГО ТОВАРИСТВА В АМЕРИЦІ 

З ТАКИМ ПОРЯДКОМ НАРАД: 
1. Д-р О. Сушків, — доповідь: „Наркотики в історичному 

перегляді". 
2. Д-р Б. Пшічук, — представлення шпитального випадку 

травми шлунка. 
3. В підготовці заходи до річних загальних зборів Т-ва в 

лютому 1053 р. та біжучі справи. 
Присутність всіх членів дуже побажана 
Після сходин відбудеться засідання Управи Т-ва, на 

яке запрошуємо всіх членів Управи. 
Управа У. Л. Т-ва в Америці. 
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НОВИНА ПЕРЕД НАРНАВАЛОМ 
для Ню Йорку і околиці! 

С Т У Д І Я А В Р А М Е Н К А 
: поиїдомляг., :-•-

ІЦ<> 

Найкращий Святочний Дарунок! 

„ГРАФІКА В БУНКРАХ УПА" 
В-во „ПРОЛОГ" мав ще деяку скількість примірників документального 

альбому дереворитів, виконаних в Україні в pp. 1947-1950 знаним мистцем 
українського підпілля і членом УПА Нілем Хасевнчом. 

Даруючи цю книгу Вашим родичам, друзям чи знайомим, приносите 
в їхню хату подих Рідного Краю та розкриваєте перед їх очима картини 
героїчної боротьби нашого народу. 

Ціна одного примірника з пересилкою $5.95. » 
Замовлення слати: § 

YAROSLAW KLYM І 
114 EAST 11th STREET, NEW YORK 3, N. Y. jj 

наша славна артистка-танцюрисгка 
Р О М А ПРИИМА 

відкрити: при Студії 

І 4-ТИЖНЕВИИ НУРС 
| . СПЕЦІЯЛЬНИХ МОДЕРНИХ ТАНКІВ — У МАМБО, САМБА і РУМБА, 

— ЩО ТЕПЕР МОДНІ ПА ЗАВАЛАХ І БАЛЯХ. 

5 Наука відбуваються кожної ct-ррди від год. 9 ввечері, 

кожної суботи від год. 2 по ііол. Перша практична лекція 
> відбудеться в суботу, 27 грудня 1952 р. о год. 2 по рол. під 
1 адресою: 4 Saint Mark's Plate (Е 8th St.. близько 3-тоі Еве, 
У білил дімі. New York, N. Y. — Tel.: AL. 4-7655. 

Всі заінтересовані скористайтв з цеї нагоди і навчіться 
І цих танків від нашої славної артистки! 

Вписн відбуваються кожного дня у Студії від год. 
и 9 ранку до 9 шичір. ' Дирекція Апрамгнка. 
й ; — • • • " •"' ч н >Ґ>< >"< •-•<•—>0< >"< "• '"< ••т ">' MX іл<——>і j 

%Чт^^ччч^ччччх^х^«->>г^^ 
СПЕЦІЯЛЬНІ 

ЗНИЖЕНІ ЦІНИ 
Фірми СТАСЮКЛ 

124 FIRST AVENUE (Bet. 7—8 Ste.) NEW YORK, N. Y. 

ЩЕ ТРИВАТИМУТЬ 5 ДНІВ 
vvvvvvvvJ^vvvvvчv^x^»^^^^^vvvvvvvvv^vvv-^ 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ 26-го ГРУДНЯ 1952. Ч. 344.^ 

Н А У К А 

В Ню Порку розпочалося 
навчання 

ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
v і Матемитичннх Предметів. 

Виклади і підручники в укр. 
мові, з англ. термін. Америк. 
програм. Домове або кореспон­
денційне навчання для провін­
ції. Працьовитим креслярам — 
допомога при шуканні праці. 
Зголош. Книгарня ,.Говерля", 
41 Е. Т СТ. Н. Иорк, середа в — 
т г Інж. К. Неряевяч, 350 Grove 
St., Jersey Спу, N. J. 

Професійні 

НОВИНКИ З КАНАДІЙСЬКОЇ СЦЕНИ 
В І Т А Т И М У Т Ь НОВИХ іував найкращий телевізійний 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 S U NYC 

TeL GRamesrcY 7-7697 
Острі І довгочасні недуги чоло 
віків 1 жінок. Шкірні. X-Ray 
Роздуття яснл лікусмо без опе-
paniL Переводимо аналізу кро­
ве для супружнх дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 19 

рано до в:4Д ввечері. 
Неділя від 11. до 1. во полудні j новим громадянам Канади як 

тільки вони отримають свої 

Г Р О М А Д Я Н В К А Н А Л І 

Видача документів, ствер­
д ж у ю ч и х канадійське грома­
дянство, с святочною подією 
в житті людини, але вона по­
винна бути теж і радісною. 
Маючи це на думці, торон-
тонський відділ організації 
канадійськнх жінок ,,Емпірі-
ял Ордер Дотерс о ф Емпайр" 
заініціював офіційне прий­
няття для 40 аплікантів на 
громадянство в будинку то-
ронтського міського уряду в 
середу 3 грудня ц. р. В пляні 
п вислати групу членів того 
ордену д о участи в церемо­
нії надавання громадянства 
суддею Дейтоном. Разом з 
ними будуть теж деякі муні­
ципальні урядовці, щоб ви­
словити свої щирі побажання 

Dr. Мечі. R. T Y L B 0 R 
404 Є. 9th SL (воло L Е « 0 NYC 

TeL ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Fluoroscopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу кровв 

для супружнх дозволів. 
Офісові години: щодня 1-S 1 8-8 
попол. В неділі від 10-2 попол. 

НЕДУГИ НІГ 
жиляки — відкриті виразки 
вивалений яшл — ревматизм, 
вртретизм — екзема — Ішіас. 

Лікування без операцій. 
ГОДИНИ прийнять: Понеділок 
І четвер від 1 до 8 по полудні 
Вівторок 1 п'ятниця ВІД 1 ДО в 
DO пол. Середа від 2 до б во 
пол. субота від 11 перед иох , 
до » по пал. — У неділі 1 свя­
та зачинено. ' 

L. A. BEHLA, M.D. 
320 W. 8 « h S t , New York Orj 

Phone: ENdfcott 2-9178 

громадянські папери. 
, ,Канадійська Сцена". 

К А Н А Д І С Ц Ь В И Н А Й Ш О В 
П І Д В О Д Н И Й Т Е Л Е В І З І Й ­

Н И Й А П А Р А Т 

34-літнін канадінськшї ци­
вільний службозик сконстру-

Вартість $5. за $1.! 
Комплети журналу „Укр. Ро­

дина", по 620 сторін, у кожно­
му матеріали з історії, повісті, 
оповідання, жарти, тощо. 

Випродується по 1 доларові. 
(На пересилку долучувати 10*) 

Замовляти у: 
ALEXANDER LUH0WY, 

с /о 10355 — 96th St., 
Edmonton, Alta., Canada. 

За післяплатою ( C O D ) не ви-
силатиметься. До чеків—долу­
чувати 18 цт. змінного. 

ДО УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМІГРАЦШ, 
Одинокий представник найкращих 
шапацарськнх годинників „ОМЕГА" 
в самому серці української громади 
на півночі поручае найновіший мо­
дель „ОМЕГА АВТОМАТИК" годин­

ник, що самий накручується. 
Ціна від $71.50 І вище. 

Великий вибір гарних 14-карато-
вих виробів з золота і срібла на да­
рунки з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
кліснтелею не лише в Шікаґо, але й 
висилаймо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення. Гарантуємо і звер­
таємо гр^ші, якщо нема 100% задо­
волення. Догідні сплати без відсот­
ків. Говоримо по-украіяськи! При­
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER. 
1949 W. Chicago Ave., Chicago, ffl. • 

TeL: Sdeey 3-5753 • 

ZMXX x u ЖХХЖЖЯХЯ x x x » 

" " Ї Ї Ї Ї ? Ї ” М А Р Е К О Р Д І В 
HANUSEY MUSIC COMPANY 

244 W. Glrard Ave., Philadelphia, Pa. 
Апарати для награвання плит. Електричні 

удогіднення. 
£7jf В неділі відкрито до 2. по пол. *тя^ 

Д-р БОГДАН ГАРБОВСЬКИЙ 
В І Д К Р И В Л І К А Р С Ь К И Й ОФІС В UTICA, N. 

Приймає хворих від 2—4 і 6—8 по полудні 
та за окремим зголошенням. 

Адреса: 
50fi MOHAWK STREET, UTICA, N. Y. 

Телефон 4-34S3. 

І Г”уКРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ 
S O U N D FURNITURE M F G . CO. 

4 3 0 E. 10th Street, N e w York 9 , N . Y. 
Вже тепер в нашому складі знаходяться чудові моделі 

(§ найновіших меблів до спальні, їдальні І т. п. 
гі? Коли у Вас с думка, щоб як слід умеблювати свій новий £>) 
^ дім, відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для g\ 
v§ дітей, то звертайтеся до нас з повним довіряй. Наші меблі с gj 
(G гарантовані за якість й витривалість, а ціни приступні. V) 
>Я Позамісцеві замовці с обслужені нашим представником, gv 
Vg Телефонуйте: СА 8-4140. < 
(g Павло Марко, властитель. 2) 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Н І Р Е К О Р Д И 
/є—ftv s-—- Заходіть або пишіть по українські 1 другі 

ІК^ШС 1 Л рекорди. Висилаємо рекорди по цілому 
K j n l Я 1 світі. Пишіть ПО катальоґ сьогодня. 

^ • # \ Д / FOREIGN RECORD E X C H A N G E 
2219 W. Chicago Avenue ( D p t "U" Chicago 22, lit, U-S.A. 

підводний апарат. Це Вільям 
Торінгтон, електронічний ін­
женер, співробітник Красвої 
Дослідчої Ради. Недавно він 
перевів низку експериментів 
із своїм апаратом у Банф, 
Альта., де він спільно зі слу-
жбовнками Канадійської Лі-
созвіринної Служби перево­
див досліди над звичками о-
зерного пструга в озері Мін-
неванка. 

Досі р и б н і спеціаліста 
були спроможні обсервуватн 
рибу в воді тільки серед на-
туральних умов 
намагається поширити засяг 
їхньої обсервації при допомо­
зі спеціального апарату, який 
вможливлює бачення в воді 
на віддаль 100 стіп. Висліди 
експериментів з тим апаратом 
можуть бути незвичайно важ­
ливі для майбутніх рятунко­
вих акцій під водою, як напр. 
льокалізування затонувшого 
підводного човна, корабля чи 
врешті взагалі для дослідів 
морського дна і життя в воді. 
Знасмо ченже, що коли рік 
чи більше тому в каналі Ля 
Манш затонув британський 
підводний човен , ,Ефрей", то 
при допомозі телевізійного 
апарату, що його взяв зі со­
бою під воду нурець, можна 
було устійнити положення 
того човна по кількох тижнях 
від дня, катастрофи. 

Апарат Торінгтона прак­
тичніший тим, що не потре­
бує нурця для передавання 
картин з підрорного життя; 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В А В С Т Р А Л І І 

Д О П О В І Д Ь В АВСТРАЛІЙ­
СЬКОМУ ІНСТИТУТІ МІЖ-

Н А Р О Д Н І Х С П Р А В 

В Австралійському Інститу­
ті Вивчення М і ж н а р о д ніх 
Проблем відбулася доповідь 
п. Д р а г а н а на тему „Револю­
ція 19Ї7 р. в Росії та справа 
України". 

Доповідач проаналізував у-
країнську проблему тих ро­
ків та окремі щаблі боротьби 
за державність. З особливим 
наголосом було вказано на 

Торінгтон національний характер ре­
волюції в Україні в протива­
гу д о соціального характеру 
її в Росії. 

Після лекції п. Драган дав 
відповіді на низку критичних 
питань, що їх задали допові­
дачеві слухачі-члени інсти­
туту. 

це виконує людина, яка си­
дить безпечно на покладі 
корабля і натискає відповідні 
кнопки апарату. Апарат То­
рінгтона це телевізійна каме­
ра, вкладена в великий ста­
левий циліндер, пол учений 
електричним каблем з екра­
ном, що знаходиться на ко­
раблі. Циліндром можна з 
віддалі маневрувати в кожно­
му напрямі, як т е ж підносити 
його н опускати. Чотири ре­
флектори, вмонтовані в ци­
ліндер, роз'яснюють водний 
простір перед телевізійним 
„оком". 

, ,Канадінська Сцена". 

В А Н Г Л І Ї 

„ТАК. Я К В УКРАЇНІ" 

Англійська газета „Нювс 
Кронікле", від дня 4. 11. 1952 
помістила д у ж е прихильну 
для українців кореспонден­
цію у зв'язку із культурно-
суспільннм життям українців 
у Брадфорді . В середині стат­
ті, яка присвячена також й 
іншим національностям, по­
міщено тризуб з підписом — І 
„український н а ц і ональний І 
герб". 

Кореспондент Станлей Ба­
рон, описує красу -вечора, що 
не такий гарний, як в Укра­
їні. „Якщо хочете знати, як 
виглядає Україна, мусите йти 
в Брадфорді на Клермонт, де 
під числом 13 знаходиться 
головна кватира українців 
Великої Британії. Велика за-
ля оздоблена тризубом, порт­
ретами національних героїв і 

національними зразками, які 
символізують їхню націо­
нальну духовість. 

Пан Р. Писарчук, 28-літній 
їхній голова, якому предста­
вила мене одна жінка, привів 
мене в кімнату, д е зараз мас 
початись проба хору. Він чи­
тав саме лекцію географії, 
яку вислано йому із україн­
ського університету в Мюн­
хені. Інші студіюють історію, 
природознавство, літературу. 
Всі лекції одержують корес­
понденційним ШЛЯХОМ. 

В цьому домі гуртуються 
також пластуни, а ЗО дітей-
матимуть в цін кімнаті, наве­
сні, дитячий садок. Великим 
побоюванням батьків є факт, 
що їхні діти виховуються на 
чужині , серед чужого ото­
чення і мова, та що вони на­
віть не знатимуть, де лежить 
і як виглядає їхня батьків­
щина". 

ОКУЛІСТ 

, ВСЯКІ ХВОРОБИ О Ч Е Й 
лікує спеціаліст — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години прийнять: 
середа, субота 10-12 рано 

понеділок, середа, п'ятниця 
6:00 — 8:00 ввечорі. 

35 East 7th S t , New York Clry 

Lfrr\ fe\ V i fr\ V \ frr\ >r \ fr\ V t fr\ V \ frr\ V i fc\^gfe 

' РІЗДВЯНІ ПРИВІТИ ЧЕРЕЗ „СВОБОДУ" f 
Ви зиасте, що радісною, святковою несподіванкою буде У 

для Ваших близьких прочитати привітання у Різдвяному 2 
числі „Свободи". у 

Треба сподіватись, що загал нашого громадянства ви- у 
користас цю нагоду, пюО передати свої побажання навіть 
тим, шо живуть в найдальших закутннах світу. 

Тож не забудьте, що тексти привітань можете наден- » 
лата тільки до ЗО грудня. Найкраще буде, якщо пришлете ї 
їх вже тепер. 

Разом з текстом поздоровлення, пришліть І плату за 
і нього, за таким обчисленням: 
! 1 цаль однісі шпальти (5 рядків включаючи адресу)—$2.00 

1 цаль подвійної шпальти — $3.50 
2 цалі подвійної шпальти — $6.50 й т. д. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ". 

Ділимося сумною вісткою, що дня 22. грудня 1952 р. 
в Ню Норку помер в 59-ому році життя 

СТЕПАН КОВБАСНЮК. 
родом зі села П'яднки, повіт Коломия, Зах. Україна. 

Тіло Покійного спочявас в погребовім заведенні Петра 
Яреми, 129 Іст 7а- вул., в Ню Порку, де буде відправлений 
ПАРАСТАС в середу і четвер, 24. 1 25. грудня, о годині 
7:30 ввечорі. 

Похорон відбудеться я п'ятницю, 26. грудня 1952 р. 
о 9-ій год. рано з . погребового заведення до Української 
Православної Церкви, 334 Іст 14-та вул. 

Покійний буде похований на цвинтарі Флошінґ в Лонґ 
Аяленд. 

На цей сумний обр'яд запрошують Приятелів і Зна­
йомих 

ВДОВА. ДОЧКА І ЗЯТЬ. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським ДИПЛОМОМ. 

Недуги міхура, шкіри, кропи 
й недомагання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення аа-

лоз, Катаральний стан. 
Структура, Улькус (болях). 
ОГЛЯДИНИ И НАДАННЯ 

КРОНИ 53.00. 
У будні: 10—2 Ж 4—0 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лексшґгои Еиеиоо, 

• Центральне положення, до­
гідний доступ звідусіль, 

є Окремі ж дальні для жінок. 

Чи Ви с вже членом Україн­
ського Народного Союзу? Як­
що ні, то пам'ятайте, т о Вам 
не можливо обійтись без забез­
печення, а найкраще 1 наяпев-
ніше забезпечений дасть Важ 
Український Народний Союзі 

Український ЮВЕЛІР 
мас на продаж всякого роди 
годинники, як мужеські так і 
жіночі. Можна дістати різво-
родні перстені, заручинові з 
брнлянтамн, шлюбні обручки. 
Столове срібло, а також Три­
зуб в дуже гарному виконан­
ні для мужчин 1 жінок. 10 
процент знижки на всі това­
ри, хто купить тепер. Україн­
ці, пам'ятаємо, що тільки свій 
до .свого! Голоситвсь на ад­
ресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
2928 Poplar St., Phila. 30, Pa. 

TeL ST. 2-7602 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УHC 
NORTHAMPTON, PA. — s t 

Olga's Ladies Ledge No. 318, will 
hold its yearly '.meetlog on Sun­
day, Dec. 28tft at 1:00 P. M. at 
St. Nicholas* Hall on Steward St. 
Election of offi£er*5.will be held. — 
S^Sayuk 161 \\> 16tn St., North­
ampton, Pa. 

V В А К А Ц І Ї 

MERRY CHRISTMAS!! — XPHCTOC РАЖДАСТЬСЯ!!! 

Замовляйте і купуйте 

У К Р А Ї Н С Ь К І К О Л Я Д И 
(UKRAINIAN CHRIST utAS C A R O L S ) 

T-701A Бог предвічний 
З Добрий вечір тобі 

Т-702А Ой, вадить Бог 
В В полі, полі 

Т-703А Нова радість стала 
В На Йордан. річці 

Всі КОЛЯДИ співані з оркестрою ОЛЕКСІША!!! 
Кожна платівка-рекорд по $1.05 C.O.D. 

TRIDENT RECORDS CORP. 
270 East 10th Street, New York City 9, N. Y. 

T-704A Розвеселімся всі 
В На небі зірка 

Т-705А Всі разом співайте 
В Небо 1 земля 

Т-706А Дивная новина 
В Бог ся раждас 

Книжки, Платівки, Мистецтво, Музика. 
НЕОБХІДНІ В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

Апґло-Украінсьхнй Словник, Подвезка, БО тисяч слів $ 4.50 
Українсько Англійський Словник ЗО тисяч слів $3.00 

в оправі 

•tt-tt-tt-rer: тпг-пг 4ftt=fl: 

І 
І 
час 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

• 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на 

останній пошті. 
АФІДЕВДТИ, петиції та інші потрібні документи 

на спровадження кревних і знайомих до Аме­
рики зі скитальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА 

S. KOWBASNIUK 
277 EAST 10th ST. (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 

3E3C 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
на ревматичні болі 

АРТРИТИЧНІ 
Коли Ви ніколи не вживали 
ліку званого ROSSE TABS на 
ці незначні мускуларні недо­
магання ft болі, злучені з 
ревматизмом і в а п н є н ням 
жил, або з нервовим запален­
ням, то чому не спробувати 
його сьогодні на наш кошт. 
Його вживають тисячі людей 

впродовж 25 років. 
Безплатно дай чніачіи 

нашої газелі. 
Запрошуємо Вас. випробува­
ти його без ніяких коштів. 
Дозвольте, щоб мн вислали 
Вам пачку повної величини. 
Заживайте безплатно 24 таб­
личок. Коли не будете вдо­
волені паліятявною—часово-
ю—полекшою, зверніть нам 
решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде 
коштувати Вас ні о д н о г о 
цента. Не висилайте грошей. 
Пішліть лише негайно Ваше 
ім'я й адресу до: 

ROSSE PRODUCTS CO. 
І Dept. 0-5, 

2708 Parwell Avenue, 
, Chkago 45, IIL 

I DUNLEY HAT SHOP 
<§ 1 4 S A I N T M A R K ' S P L A C E , N E W YORK, N . Y. 
<I Великий вибір КАПЕЛЮХІВ НА СВЯТА 
(§ з власного виробу в найкращих кольорах I фасонах. 
(Я У нас куплені капелюхи принимасмо до перерібки. 
Ь= Дальше пригадуємо, що масмо відділ 
^ М У Ж Е С Ь К О І Ґ А Л Я Н Т Е Р П , 
(§ а саме: першої икости сорочки, спортові сорочки, до-
ґ(ї шевнки І піжами знано! марки: 

1 " J A Y S O N " 
(а Просимо зайти 1 переконатись про високу якість мате-
S ріалу та низьку фабрич. ціну! Говоримо по-українськи. 
VS І цього року, як звичайно, наші клієнти отримають 
(р від нас Святочні Подарунки, що стануть їм приємною 
fc прикрасою дому та святочним поздоровленням від 
ч£ нашої фірми. % 
(§ Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель-
(g ника кожної неділі між 7—8 год. рано і кожного чет-
> верга від 7-8 ввечорі на хвилях 1480, (станція WHOM). 
v | Отвореио щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці І суботи до 10:00. 

1 DUNLEY HAT SHOP 
З 14 ST. MARK'S PLACE (Іст. 8. вул. Bet 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

шшшнвшшшшшшшшшшшштшшшщШ 
T A P 3 A H * у. 2979. Хибна атака. 

*LOOK, FRIEND/ - KAILUK ^E 
MUTTERED GRIMLY. *ТНК 4 
ВЕАвТ 16 BETWEEN US AND 4 
THE PADDOCK. WE CANNOT « 

ELUDE . H l W ^ ^ ^ - ^ g 

raP Ш4 
І^ЯЖЯ 

rftfi 
fcMJ 
Ж?Я^/иВЯ 

,,Моралині гончі леви дале­
ко небезпечніші від тих із 
д ж у н г л ів. Тарзане", казав 
Кеіілюк. „їх школять ловити 
л ю д е й ! " 

Королевині леви були ве­
личезні бестії, тримані в ста­
ні х и ж о г о голоду, їх ніколи 
не кормили більше як до по­
ловини. 

„Дивись, приятелю!", по­
хмуро бубонів Кейлюк. „Бес­
тія находиться між „ нами і 
лужком. Ми не можемо її ви-
минутн!" 

• 

З риком, щ о тряс землею, 
Нума скочив просто на Кей-
люка. Його жовто-зелеігі очі 
ненависно спалахнули. 

MIAMI, FLORIDA 
МАЄМО КІМНАТІ! ДО 

ВИНАПМУ. 
Місячно'або тижнево. 

Пишіть або-Ідіте просто до:' 
Mr. & M r * М. S Z P A K 
257 N. Е. 17th TERRACE 

MIAMI ^ F L O R I D A . . ' 
Phone. 82-2692. 

6.00 
45.00 

2.00 
5.00 
4.50 

2.00 

Енциклопедій Українознавства, 3 томи в оправі 
Підручник Анг. Мови проф. Луцького, поправлене вид. 
Курс Анг. Мови на платівках, лекції 1-10 $5.00 11-20 
Голоскевнч, Правописний Словник 40,000 слів в опр. 
Коряцький І. Мово Рідна, Буквар і читанка, рекомен­

дована книжка для шкільного 1 домаш. вжитку 
МИСТЕЦТВО: Україлське Мистецтво, 15 різних обра­

зів найкращих наших артистів: Бутовнча, Гор-
динського, Гніздовсьхого, Козака, Мороза і інших. 
Оден образ $1.00 всі з альбомом 7.00 

Архипевхо А. Твори. Люксусова книжка з образками 
в кольорах з поясненням в мовах укр. 1 анґ. 4.00 

Дядннюк в . Володарі Княжої Доби, в кольорах і Кня­
жа слава і.. -і 2.60 

Ручно мальовані образи: Леся Українка, Шевченко, 
Фравко, Петлюра, Коновалець, Чупринка 12x16 в 
красках на доброму папері по — 2Л0 

В'їзд Хмельницького до Києва: Козаки пишуть лист 

Стінні календарі з Укр. старого стилю Калсидаріюм 
85 один; 100 за І8.00 

МУЗИКА: Я)1 У к р Нар. Пісень, на піяно і голос 2.50 
Ліра: Збірник пісень, (360) з нотами, словами і гарни­

ми Укр. Нар. Взірцями 2.60 
Кошиць А.: Пісні на хор, міш., муж. і жін., З зшитки 4.00 
Лнсенко М.: Десятки Лисенки, 120 Укр. Нар. Пісень 

на хор (міш., муж., і жін.) рідкість 7.20 
Артимовськяй: Запорожець за Дунасм, вайпопуллр-

ніша Укр. Опера Гарно бачити П на сцені і при­
ємно слухати музику 1 спів у своїй хаті,, (надаєть­
ся на дарунок для своїх І чужих) 2.60 

S2 У к р Пісні, в осібних зшитках, для голосу, піява, 
Гітари Гарно ілюстровані. Одна пісня 15 ц., всі за 2.00 

Співаний УПА з нотами і текстом 2.00 
Колесса Ф.: Наша Дума, 50 пісень, на хори міш. 1 муж. 1.60 
Смолен: Альбом 3, 4 і 5-тнй, 75 пісень на хори 2.50 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ: 14 Платівок, найновіше 

видання, веселі коломийки, награні орхестрою 
Гумеяюка, співали Красяовська Жуковський, 
Свистун. Всі 14" за $10.00. На бажання висилаємо 
повний Катальоґ. 

Альбом Кошиця, 10 платівок з Колядами па Різдв. Св. 10.00 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ: Святочні з вершинами по 5 цт. 

100 за $3.50. Святочні більші і кращі по 10 цт. 100 
за $7.00. Народні, з побажаннями на Різдв. Свята 
і Новий Рік по 10 цт. 100 за $7.00. 

СВЯТОЧНІ ПАЧКИ: Від 15-го листопада вже будемо 
висилати замовлені святочні пачки. Мед. Кутя, 
Гриби, ванила і тп. Пачка на місці $5.00 з пере­
силкою 6.00 

П'ять фунтів найкращого меду українського стилю 
(негрітий) з гречаного, конюшинового, або липо­
вого цвіту з пересилкою * 2.00 

МАШИНКИ ДО ПИСАННЯ, марки Роял, Термос, Ре­
мінгтон — завсідв на складі. 
Дасмо добрий опуст для продавців Укр. Платівок. Пи­

шіть по катальоґ і інформації. — Буваєте в Ню Иорку, про­
симо вступити до СУРМИ. Що потреба з вище згаданого, 
то пишіть на адресу: 

Surma Book and Music Cd. 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Підприємство СУРМА все Існує 34 роки. 
За заряд відповідає Мирои Сурмач, властитель. 

МАШИНКИ 
Перероблені 

д о -

писинна.,!. 
англійські,' діва $25.00. Май­
мо також нові 1 перероблені 
українські машинки. Рахун­
кові машини.. Офісові прнря-
дн. Потрібно агентів. 

ALL LAN0UAOES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd $ t <«—7 Ave.) 
New Yofk, fi^fT^ 

Phone: CHe'sea 3-8086 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ ' 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ Й Д И АВТАМИ v 

Постараємося' для Вас про 
еґзамін Лайсрнсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУЕОИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і Н ї Й р і Ь Н Х Інструк­
тори фахірц£<Залож. в 1916. 

L. TYCHrtetylCZ, директор 

METROPOLITAN 
AUTO SCHOOL 

155—2nd Aye;, близь. 10th SL 
NEW^ YORK CITY 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN **-••—Г* 

FUNERAC DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

СТбслугаїЦира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPWNOrtrELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex .5-5555 

• •» і— пьшьлштл » п » ні і 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКР. ПОГРЕБННК 

УПРАВИТЕЛЬ 
BERRY, FUNERAL HOME, 

Inc. 
525 East 6th Street, 
New Yotft 9, N. Y. 

Phone ALgbnquin 4-5748 

Дві нові в модернім колоні­
альнім стилю каплиці. 

Першорядна обслуги в усіх 
похоронах без різниці маєт­

кового стану. 

ІВАН БРОГДАК, нотар. 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕВНИВ 

Зараджує погребами 
по ціні так. W«ii.irt4 
як '150 

Обслуга чесна 1 цвихраща 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

& Enibalraer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals as low « 

$150. 
Telephone: ORamercy 7-7661. 

'J 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Завнхастьеи похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. МодерВа ігниншц* 

до ужитку даром. 
PETER^AREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 

' 


